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Izhaja vsak četrtek; ako je ta dan praznik, pa dan poprej. 
Vse pošiljatve (dopisi, reklamacije, vprašanja itd.) je pošiljati 
na naslov: M IVarodni L i s t " v Cel ju . Reklamacije so 

poštnine proste. — Uredništvo: Rotovška cesta štev. 3. 

»Narodni List" stane za celo leto 4 K, za pol leta 2 K, za 
Četrt leta 1 K. Za Ameriko in druge dežele na leto 5 K 60 v. 
NaroCnina se plaCnje vnaprej. P o s a m e z n a š t e v i l k a 

s t ane 10 v i na r j ev . 

Oglasi se raCunijo po 16 vinarjev ena petit vrsta. — Pri 
veCkratnih objavah znaten popust po dogovoru. Pristojbine 
za oglase je plaCevati po pošti na naslov: „ N a r o d n l 

List11 v Cel ju . 

Kaj mora vsak Slovenec vedeti 
o Jugoslovanstvu? 

IV. 

Avstroogrska država in njeni Jugoslovani. 

V avstroogrski državi obstoji takoimenovani 
dualizem. Ta beseda pride od latinske: duo = dve, 
dual = dvojina, dualizem = dvojinstvo in pomeni, 
da obstoji Avstroogrska iz dveh držav, iz Avst-
rije in iz Ogrsko-Hrvatske. Avstrija ima državni 
zbor in svoje ministre na Danaju, Ogrsko-Hrvatska 
pa v Budimpešti. Oba državna zbora in obojni 
ministrstvi sta popolnoma samostojni, drugo od dru-
zega neodvisni in naravnost podrejeni vladarju. 
Torej dve skoraj samostojni državni polovici 
tvorite našo državo. Skupna je samo vojska, vladar 
in zastopstvo na zunaj. Razdelili pa so državo na 
dva skoraj samostojna dela 1.1867. Eno lete po-
prej je bila Avstrija namreč od Prusov strahovito 
tepena v vojski. To so Ogri, ki so poprej istotako 
skušali sladkosti nemške nadvlade, izrabili. Pri-
tisnili so na vlado, da je dovolila 1.1867. to, kar 
danes imenujemo dualizem. 

Dunajska vlada je privolila v dualizem v 
upanju, da se ohrani nemštvu vsaj v avstrijski 
državni polovici trajna nadvlada nad nenemškimi 
narodi. Madžari so pa istotako ob enem z doblje-
nim dualizmom takoj začeli pripravljati tla za 
večno nadvlado nad nymadžarskimi narodi ogrsko-
hrvatske državne polovice. In res se od 1. 1867 
naprej tako na Ogrskem, kakor tudi na Avstrij-
skem opazuje, da vse dela le na to, da bi bili 
Madžari in Nemci neomejeni vladarji v državi, 
četudi pripadate skoraj % vsega prebivalstva 
drugim, v prvi vrsti slovanskim narodom. Pri tem 
pehanju za nemško-madžarsko nadvlado smo trpeli 
posebno Jugoslovani. Pred vsem so nas raztrgali 
na dva dela: Slovence in nekaj Hrvatov in Srbov 
v Istri in v Dalmaciji, torej vsega skupaj nekaj 
nad 2 milijona Jugoslovanov so vtaknili pod av-
strijski državni zbor in pod dunajsko ministerstvo. 
Hrvatsko-Slavonska je navidezno imela istotako do 
1.1868 velike pravice in mnogo samostojnosti. 
Ampak Madžari so jo z največjimi nasilnostmi 
pripravili do tega, da je sklenila z Ogrsko posebno 
pogodbo, vsled katere je na milost in nemilost 
izročena ogrskemu državnemu zboru in ogrskim 
ministrom v Budimpešti. V Zagrebu ima Hrvatska 
s Slavonijo vred sicer svoj deželni zbor (sabor), 
ki pa Madžari takoj razženejo, kakor hitro se 
začne zavedati, da Ogrska nima pravice izsesavati 
in komandirati Hrvatski. Potem je mnogo stotisoč 
Slovencev, Hrvatov in Srbov na južnem Ogrskem, 
ki niti svojih deželnih zborov nimajo, temveč so 
podvrženi samo Budimpešti. Tako so nas 1. 1867. 
razdelili med Ogre in Nemce. V ogrski polovici 
zopet med Jugoslovane v Hrvatsko-Slavonski in 
v Ogrski, v avstrijski polovici pa na sedem de-
želnih zborov, toda le v dveh imamo večino; v 
kranjskem in dalmatinskem. 

L. 1878. je prišla k naši državi še Bosna in 
Hercegovina. Naša država je bila poprej že lepo 
razdeljena med Nemce in Ogre, posebno Jugoslo-
vani so bili tako imenitno razrezani, da bolje ni 
treba. Kaj pa sedaj začeti z Bosno in Hercego-
vino, z deželo, ki je skozinskoz jugoslovanska? 
Toda to vprašanje ni delalo mnogo preglavic. Ker 
je država že razdeljena na dva dela in Avstrija 
Bosne Ogrski ne bi privoščila, Ogrska pa Avstriji 

ne, potem je najboljše, da obe skupno gospodarita 

nad Bosno, obe ste soposestnici in solastnici te 

nesrečne dežele. Kaj se to pravi v narodnem oziru, 

o tem mi tukaj na zelenem Štajerskem niti pojma 

nimamo, četudi smo od strani nemštva na marsi-

kaj navajeni. Bosno vladajo nemški in ogrski 

uradniki. Korak na korak se vpeljuje nemški in 

madžarski jezik, Nemce in Madžare se vabi od 

vseh stranij, da se naseljujejo v Bosni med do-

mačim prebivalstvom. Posebno Srbe imajo na piki, 

to pa radi tega, ker so ravno Srbi najbolj narodno 

zavedni. Bosna ima v zadnjem času svoj deželni 

zbor, ki pa sme delati samo to, kar dovolijo na 

Dunaju in v Budimpešti in mora v prvi vrsti po-

magat utrjevat v tej deželi ogrsko-nemško gos-

podstvo. Bosna na Dunaju in v Budimpešti nima 

nobene besede in nobenega zastopstva, samo po-

velja mora prejemati od tam. Tudi nima Bosna 

nobenih skupnosti z ostalimi Jugoslovani države. 

Tako je izvršilo nemško-ogrsko sovraštvo do nas 

novo cepljenje Jugoslovanov. 

V tej državi je sedaj okroglo 7 milijonov 
Jugoslovanov. Toda ravno ta tolkokratna razcep-
ljenost, ki so jo zakrivili Nemci in Madžari, pov-
zroča, da ne pridemo do nobene veljave, da se 
niti dobro braniti ne moremo, kadar nam kratijo 
tujci naše narodne pravice. To smo pokušali že 
od nekdaj in sicer v vedno večji meri. Vendar pa 
narodna zavest Jugoslovanov vkljub vsem pritiskom 
od sovražne nemške in ogrske strani narašča. Izo-
brazba med ljudstvom napreduje, z izobrazbo pa 
napreduje tudi jugoslovanski narodni ponos. Velik 
napredek je že v tem pogledu pri Jugoslovanih, 
zato pa Nemci in Ogri napenjajo vse moči, da 
nas zavirajo. Kaj vse so ukrenili zadnja leta proti 
nam? Izmislili so si srbsko veleizdajo. Vršili so 
se grozni procesi, toda vkljub obsodbi ni nihče 
na celem svetu verjel, da bi bili avstrijski Srbi 
veleizdajalci. Trdilo se je celo, da obstoje tajne 
zveze med Belgradom in Jugoslovani naše države, 
a tudi ta trditev se je pri sodnijah na Dunaju in 
v Belgradu izkazala kot grdo lažnjiva in nalašč 
izmišljena v ta namen, da bi se najvišje kroge 
nahujskalo proti Jugoslovanom in bi potem Nemci 
in Madžari zopet imeli prostejše roke za ropanje 
jugoslovanskih narodnih pravic. Celo v Ljubljani 
so iskali slovensko veleizdajo. Potem seveda po 
celi Dalmaciji, Bosni in Hercegovini istotako. 
Toda ničesar se ni dalo dokazati, vkljub temu so 
nastopili proti nam s poostrenimi sredstvi. Na 
Slovensko pošiljajo vedno več nemških uradnikov, 
osobito na vodilna mesta in vsako priliko porab-
ljajo, da nam pristale brco. Na Hrvatskem že več 
let ni deželnega zbora, vodilnega uradnika — 
bana — so odpravili in postavili svojega komi-
sarja, kojega glavna naloga je zatirati in zatreti 
vsako narodno gibanje kolikor le mogoče, da se 
tako pripravijo tla za popolno zmago madžarstva. 
Isto velja za Dalmacijo, Bosno in Hercegovino. 
Osobito slednji dve deželi bi vedeli marsikaj po-
vedati. Kakor hitro dospe narodni razvoj do višje 
stopnje, da je društveno življenje že lepo razvito 
in narodno časopisje močno, pa pride izjemno 
stanje in v eni uri je uničeno narodno delo 
mnogih let. 

To je tako par spominov na nemško-mad-

žarsko nadvlado nad Jugoslovani. Cele knjige so 

se že pisale, toliko je hudobij, ki jih vganjajo 

proti nam. Toda vse to ne pomaga nič. Bolj ko 

nas zatirajo, več nas je in bolj zahtevamo svoje 
pravice. Nemško-madžarske želje, da bi Jugoslo-
vane potujčili, se ne bodo uresničile nikdar. Danes 
to spoznavajo celo že na Dunaju in v Budimpešti. 
Nemci in Madžari so sami začeli tuhtati, kaj bi 
bilo narediti. Z raznarodovanjem ni šlo in ne gre, 
poiskati je treba drugo pot. In ta druga pot, na 
katero sojopozorili Jugoslovani sami, bi bil trializem. 
Ta beseda pride od latinske tres = tria. Trializem 
pomeni, da se naj naša država ne deli samo na 
dva [samostojna dela, temveč na tri. Tretji del 
naj bi ravno obsegal vse jugoslovanske dežele 
našega cesarstva. To je načrt, za katerega se za-
nimajo tudi Madžari, osobito pa Nemci. Misel 
gotovo ni slaba; Jugoslovani si sploh boljšega 
želeti ne moremo, kakor tako preustrojitev države, 
toda izpeljana mora biti pošteno. Tako, da bodo 
v Jugoslaviji tudi v resnici združeni vsi Jugoslo-
vani te države. Le to bi bila popolna rešitev tega 
vprašanja. Potem bi morali tudi mi dobiti svoj 
državni zbor in svoje ministre, ki bi bili od du-
najskih in budimpeštanskih ministrov neodvisni 
ter naravnost podrejeni cesarju. V našem šolstvu 
in uradih, skratka v vsem našem javnem življenju 
bi potem ne mogel nihče več kratiti naših na-
rodnih pravic. To bi potemtakem bila gotovo 
dobra rešitev velike jugoslovanske uganke. Da pa 
posebno Nemcem za tako popolno rešitev ni, to 
bomo slišali v prihodnjem članku. 

Miloš St ibler . 

Bralcem in pristašem „Sloge"! 
»Sloga" je po soglasnih poročilih od vseh 

strani prenehala izhajati. Povprašali smo na raz-

ličnih mestih, ali se misli list še nadalje izdajati 

ali ne, in izjavi lo se nam je soglasno, da ne. 

Smatrati nam je torej kenec »Sloge" za gotovo 

dejstvo in zavzeti nam je k temu dogodku po-

trebno stališče. 

»Sloga" kot naslednica »Slovenskega" in 
»Novega slovenskega Štajerca" je bila ustanov-
ljena s posebnim namenom, da se bori proti šta-
jercijanstvu v ptujskem okraju, v Halozah in v 
Slovenskih goricah. Kasneje je veljala splošno za 
glasilo g. dr. Ploja in onih mož, ki so bili prej-
šnje čase voditelji takozvane konservativne stranke 
na Sp. Štajerskem in so tudi doslej zavzemali kot 
»slogaši" neko posebno stališče v našem javnem 
življenju. Dasiravno je »Sloga" vedno povdarjala, 
da je treba z ozirom na težke naše narodnostne 
boje proti Nemcem in nemškutarjem sloge med 
spodnještajerskimi Slovenci, je vendar zadnji čas 
praktično prešla popolnoma v opozicijo proti vla-
dajočemu duhovništvu in njegovi politiki. S tem 
svojim stališčem je sama potrdila, da morata od-
slej narodna kakor slogaška politična stranka 
delati eno in isto politiko, zasledovati ene in iste 
skupne politične cilje. Kajti ne da se tajiti, da 
prešinja danes vsacega zavednega spodnještajer-
skega narodnjaka zavest, da ne bo poprej bolje, 
dokler ne dobe polit ične moči v roke zopet 
narodni možje, k i se bodo bori l i proti Nemeem 
in vladi brez ozira na nemškutarske škofe l n 
korist i posameznih oseb. 

Po vsem tem je s koncem »Sloge" dana 

najlepša prilika in nnžnost, da se vsi spodnje-

štajerski narodnjaki sklenejo v ozek krog, ki bo 

zasledoval z vsemi silami zgoraj omenjeni poli-
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tični cilj. Cepljenje na naprednjake in slogaše, ki 
nam dostikrat ni bilo na korist in ki ga v bo-
doče ne smemo več gojiti in pripuščati, naj pre-
neha. Naši politični nasprotniki ne delajo med 
nami nobenih razlik, uničiti, hočejo iz umevnih 
sebičnih razlogov oboje! Sklenitev in združitev 
naših vrst je torej tudi nujno potreben čin samo-
obrambe. In prepričani smo, da bo našel ta korak 
prijazen odmev po celi deželi, pri kmetu in go-
spodu. 

Ono vrzel pa, ki je nastala s preneha-
njem „Sloge" v narodnem tisku, je treba na 
vsak način zamašiti. In najlažje se to zarodi s 
širjenjem našega odslej edinega ljudskega glasila 
»Narodnega Lista". Skrbeti bo treba, da se ne 
zgubi niti jeden bralec in pristaš bivše „Sloge", 
osobito na deželi, v klerikalen tabor. Pritegnimo 
vse k „Narodnemu Lista" in našemu političnemu 
delu! 

Uredništvo „Nar. Lista". 

Konec vojske na Balkanu? 
Turki zopet zasedli Odrin! 

V Celju, 23. julija 

Zadnje dni je postajal vojaški položaj Bol-
garije vedno slabši. Na jugu tišče Srbi in Grki 
Bolgare iz zadnjih postojank v Macedoniji, na 
zapadu prodirajo Srbi na bolgarska tla in proti 
severu stoje Romuni komaj še dobrih 50 km od 
Sofije. Na vzhodu se je dvignil Turek in ni ostal 
samo pri grožnjah : 150.000 mož broječa turška 
armada se vali mimo Lile Burgasa, Vize, Dimotike 
v Lozengrad in Odrin. Zadnja dva dni prihajajo 
celo verjetna poročila, da so Turki znova v Od-
rinu! Bolgarski general Velčev se je bojda s 
slabo bolgarsko posadko umaknil — in prepustil 
trdnjavo Turkom brez boja. 

Dr. Danevovo ministerstvo je med tem od-
stopilo in Bolgarija je dobila novo vlado. Mini-
sterski predsednik je Radoslavov, minister zunanjih 
zadev Geaadijev, moža, ki sta nasprotnika Rusije 
in se naslanjata bolj na trozvezo. Nekaj je sedanja 
bolgarska vlada takoj uvidela: da se je treba 
takoj pogoditi z Romuni, Srbi in Grki. Zato je 
sporočila vsem velesilam, da je pripravljena 
skleniti premirje in demobilizirati. Istočasno 
pa je sporočila tudi velesilam, naj pritisnejo na 
Turčijo, da se umakne iz Odrina in Tracije nazaj 
za črto Enos-Midija, ki so jo določile vse evro-
pejske velevlasti za mejo med Bulgarijo in Turčijo. 
Mirovna pogajanja bodo prišla torej v tek. Vpra-
šanje pa je seveda, ali se bodo balkanske države 
brez evropejskega posredovanja poravnale in če 
bode Turčija piostovoljno zopet šla iz Odrina. Ce 
ne, bo došlo najbrže do vojske med Rusijo in 
Turčijo. Toliko je gotovo, da konca balkanskih 
homatij še ne bode tako kmalu; vsled tega bode 
morala biti tudi naša država pripravljena za vse 
slučaje. Mi smo najbližji sosedje Balkana in je 
razumljivo, da imamo na tamošnjih dogodkih naj-
večji interes. V naslednjem podajamo svojim 
bralcem nekaj važnejših poročil iz zadnjih dni. 

Mirovna pogajanja v Nlšu. 

Belgrad, 21. julija. Snoči ob 7. uri je došlo 
iz Pirota službeno naznanilo, da je Bolgarska za-
prosila za mir. Dopoldne ob 11. uri je bil poslan 
v Obrenovac avtomobil, da sprejme in prepelje 
semkaj bolgarske mirovne delegate za mirovna 
pogajanja. Delegati so prispeli v Pirot ob pol 5. 
uri popoldne. Bolgarski delegati so: general Pap 
rikov, bivši minister in poslanik v Petrogradu, 
general Ivančev in bivši bolgarski vojaški ataše 
v Carigradu Topalčikov. Bolgarske delegate sprem-
lja en adjutant in ruski vojaški ataše v Sofiji 
Romanovski. Na meji je bolgarsko delegacijo spre-
jel in jo spremil v Pirot polkovnik Vojislav Ži-
vanovič. V Pirotu so Bolgari posetili generala 
Stepo Stepanoviča, ki se je s svojo armado ude-
ležil obleganja Odrina, ter se nato s posebnim 
vlakom odpeljali v Niš, kamor so dospeli sinoči. 
Čim dospo v Niš še delegati Srbije, Grške in 
Romunije, se bo tu vršil prvi sestanek mirovnih 
odposlancev balkanskih držav. Mirovna pogajanja 
se ne tičejo vojnih operacij, ki se bodo nadalje-
vale neposredno do končnega podpisa začasnega 
miru. 

Pogajanja za konečnl mir na Romunskem. 

Bukarešta, 21. julija. Listi poročajo, se 
je dosegel med Srbijo, Grško in Romunsko popo-
len sporazum o pogojih za začasno premirje, ki 
pa morajo ostati isti tudi v končni mirovni po-
godbi. Ta se bo delala na Romunskem in sicer v 
Sinaji. 

Eaj se bo zgodilo, ako bi Bolgari mirovna 
pogajanja zavlačevali.] 

Belgrad, 21. julija. Zavezniki zahtevajo, da 
se mir čim preje bklene. Ce bi Bolgari hoteli za-
vlačevati pogajanja, bi se ofenziva zopet začela 
in srbske in romunske čete bi udarile na Sofijo, 
brez ozira na eventualno evropsko intervencijo. 
Situacija je silno zmotana. Diplomatični krogi ra-
čunajo z evropsko konferenco, ki bo vzela likvi-
dacijo spora. 

Boji med Srbi, Grki In Bolgari. Grške gro-
zovltosti. 

Belgrad, 22. julija. Srbska armada je pro-
drla čez mejo na severnem Bolgarskem in zasedla 
mesti Vidin in Belogradčik. 

Atene, 22. julija. Grki so zasedli 22. t. m. 
mesto Neurokop v Macedoniji. 

Sofija, 22. julija. V Seresu so Grki umorili 
200 bolgarskih mož in ranjene bolgarske vojake. 
Grki so masakrirali tudi vse bolgarsko prebivalstvo 
vasi Zeliahovo. Enajst bolgarskih vasi so zažgali. 
Grki požigajo tudi na desnem bregu Strume. 

Sofija, 22. julija. V Dremovu, na desnem 
bregu Strume ni moglo bolgarsko prebivalstvo 
pravočasno zbežati, zato so se prebivalci zaprli v 
hiše. Grki so vas obkolili in zažgali. Vse one, ki 
so hoteli zbežati iz goreče vasi, so Grki postrelili. 
Enako so storili Grki v treh drugih vaseh. Grki 
nimajo usmiljenja niti z onimi, ki se jim prosto-
voljno vdajo. 

Razmere v Sofiji. Odstop carja Ferdinanda? 

Kelmoranj. 22. julija. Neka rodbina, ki je v 
zvezi z okolico bolgarske carske rodbine, je do-
bila iz Sofije obvestilo, da živi carska rodbina v 
večnem strahu za življenje, ker je anarhistično 
gibanje zavzelo že velike dimenzije in ker se raz-
burjenje v deželi vedno veča. Dan in noč stražijo 
močne straže dohode do carske palače in do mi-
nistrov. 

Londou, 22. jul. „Times"' poročajo iz Sofije: 
Tu vladajo naravnost anarhistične razmere, ki 
morajo dovesti v kratkem do revolucije. Ker so 
vsi moški, ki morejo nositi orožje, v vojni, oprav-
ljajo varnostno službo invalidi in pohabljenci, ki 
ne morejo ščititi prebivalstva. Umori, ropi in 
tatvine so na dnevnem redu. Ponoči se ne npa 
nihče na cesto. Listi ne morejo izhajati, ker pri-
mankuje ljudi. Samo ofizicijozni listi prinašajo 
včasih kratka poročila, ki govore o bolgarskih 
uspehih. Cene živil so močno poskočile. V kratkem 
mora izbruhniti lakota. — Število prebivalstva 
Sofije se je vsled dohoda beguncev iz Macedonije 
podvojilo. 

Berolin, 22. julija. Listi poročajo, da name-
rava car Ferdinand bolgarski odstopiti. Vlado 
naj bi prevzel prestolonaslednik Boris. 

Romnnsko prodiranje proti Sofiji. 

Bukarešta, 22. julija. Romunsko vojno mi-
nistrstvo objavlja daljše poročilo o vojnih opera-
cijah proti Bolgarski, v katerem ' pravi: Dne 20. 
julija je zasedla romunska kavalerijska divizija 
Orhanije, najvažnejšo točko za prehod preko Bal-
kana, ter vjela 600 mož 16. bolgarskega pehot-
nega polka. V severozahodni Bolgariji so rumun-
ske čete stopile v stik s prodirajočim levim krilom 
srbske vojske. 

Zahrbten napad Turkov na Bolgarijo. Kako 
prodirajo Turki. Eaj pravi angleški minister-

ski predsednik in Srbi, Grki In Romuni. 

Carigrad, 21. julija. Turška vlada je izdala 
na armado, ki prodira proti severu, armadno po-
velje, da naj zasede Trakijo in Odrin. Obenem je 
izdala turška vlada noto na velesile, v kateri jim 
naznanja, da je sklenila zasesti progo Marice do 
Odrina kot prihodnjo mejo med Turčijo in Bol-
garsko. 

Plovdiv, 21. jnlija. Pohod Turkov proti 
Odrinu popisujejo takole: Moreč in požigajoč se 

vali vojska proti severu na zgodovinski poti v 
Odrin. Deželo, ki se je komaj oddahnila od stra-
hovitega klanja, preplavljajo zopet azijske tolpe. 
Bašibozuki, iregularne turške čete lete pred pol-
mesecem, za njim psi in gavrani. V Lile Burgas 
je dospela turška konjenica in drvila naprej. 
Uzun Kepri, Jeni Kej, Baba Ezki, Bunar Hisar, 
sama slavna imena, zlati listi v bolgarski zgo-
dovini, danes so tam turške čete. Lozengrad, 
Odrin v turških rokah, kateremu Slovanu bi ne 
vztrepetala duša pri tej vesti, in naj še tako ob-
soja bolgarsko politiko, naj bo celo sovražnik 
prevzetne Bolgarske. Kaj bodo rekli k temu no-
vemu dejstvu Srbi, katerih sinovi tudi spe večno 
spanje na polju, ki je tepta danes turška noga. 
Turki so dospeli v Odrin, požigajo in plenijo. 
Majhno bolgarsko posadko so po kratkem boju 
prepodili. Prebivalstvo beži. Kam bi se obrnilo? 
Za njimi turški konjeniki, zbesnele tolpe. Proti 
Sofiji! Sestradani, raztrgani, obupani prihajajo 
prvi ubežniki čez mejo. V Svilenu se tare ljudstva, 
vse kriči, prosi, moli, vmes posamezni majhni od-
delki vojaštva s solzami v očeh. Vse to se vali 
proti Sofiji. Ni jih mogoče šteti. Pred dnevi je 
prišlo tu skozi 8000 ubežnikov, vsak dan jih pri-
haja toliko in več, ceste so zaprte zamih vozov, 
čez polja pusta in neobdelana se vali naprej 
60.000 nesrečnih Bolgarov, ki zapuščajo svoje 
vasi, komaj rešene turškega jarma. Zadaj pa hodi 
smrt vsemu, kar je bolgarsko. To je slika polna 
groze iz krajev, kjer so krvaveli bolgaiski junaki 
za sveto bolgarsko stvar. To je srrozno maščevanje 
za bratomorno vojsko proti Srbiji! 

London, 22. julija. Angleški ministerski 
predsednik je v svojem govoru v Birminghamu 
takole zagrozil Turčiji: Če se je dala Turčija za-
peljati, da je kršila londonsko mirovno pogodbo, 
mora biti pripravljena, da bodo velesile zopet 
spravile na dan vprašanja, ki gotovo ne bodo v 
turškem interesu. 

Dnnaj, 22. julija. Beigrajski dopisnik du-
najske „Zeit" izve iz avtentičnega vira, da zav-
zemajo kabineti v Belgradu, Atenu, Cetinju in v 
Bukareštu napram turškemu namenu: osvojiti Tra-
cijo in Odrin sledeče stališče: Od zaveznikov 
osvojeno turško ozemlje je pridobitev Balkanske 
zveze in ta bo osvojeno ozemlje branila do zadnje 
kaplje krvi. Prepir, ki je nastal med zavezniki, 
bo poravnan med zavezniki samimi. Napad Tur-
kov na katerokoli ozemlje pa bodo zavezniki kljub 
notranjemu prepiru smatrali kot napad na Zvezo 
in bodo tudi temu primerno delali. 

Beleži*. 
Napredna zmaga na Goriškem. Kakor smo 

že poročali zadnjič, je došlo na Goriškem pri de-
želno zborskih volitvah iz splošne kurije ali sku-
pine do ožje volitve med naprednjakom, županom 
Kovačem iz Ajdovščine in klerikalcem, zdravnikom 
dr. Brecljem v Gorici. Ožja volitev se je vršila v 
nedeljo dne 20. julija in je zmagal z večino glasov 
napredni kandidat Kovač. Dobil je 9.248 glasov 
in klerikalec dr. Brecelj 8.445 glasov. Ta lep uspeh 
naprednjakov, ki niso imeli dosedaj v splošni 
kuriji nobenega poslanca, je vzbudil seveda na 
Goriškem mnogo veselja in navdušenja. Pa tudi 
mi svojim goriškim somišljer.ikom prisrčno časti-
tamo! Danes volijo kmečke občine. Oddati je na 
slovenski strani 7 poslanskih mest; slovenski na-
prednjaki kandidirajo za vseh sedem. Upajo tudi 
v tej skupini na uspeh, zlasti, ker se stari in 
mladi klerikalci med seboj prepirajo in drug dru-
gega od korita odrivajo. 

Promocija. Dne 19. julija 1913 sta bila 
promovirana za doktorja prava na graškem vse-
učilišču gg. Konrad Šmid, c. kr. fin. konc. prak-
tikant v Mariboru in njegov brat Jožef Šmid, 
odv. kand. v Gradcu. Iskrene čestitke. 

Na Hrvaškem je cesar odstavil komisarja 
Čuvaja, imenoval pa je na njegovo mesto novega 
komisarja, barona Ivana Škerleca. Škerlec je — 
zagrizen Madžar! 

Abiturijentom srednjih šol daje informacije 
v svrho študij na eksportni akademiji na Dunaju 
„Jugoslavija" društvo jugosl. služ. trgov. ved. Kdor 
želi pojasnila naj se obrne na naslov: M. Kostanjšek, 
stud. exp. Sv. Štefan, Šmarje pri Jelšah, Štajersko. 

Dragocene kuhinjske tajnosti čestokrat 
zapuščajo v dediščino stare matere in te zopet 
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vnukinjam in so se prej visoko čislale. Največ-
krat obstoje v umetnosti, kako jed in pijačo po-
ceni in okusno pripraviti. Popolnoma tajno se 
seveda ti recepti ne dajo ohraniti, zakaj danes 
na primer ni nobena tajnost več, da se najboljša 
pijača za zajtrk in malico pripravlja iz Kathrei-
nerjeve Kneippove sladne kave. Za svojo aromo 
in slast se mu ima pristna Kathreinerjeva zahva-
liti Kathreinerjevemu pripravljalnemu načinu, ki 
se mu imajo danes vsi narodi in vsa ljudstva 
vseh 5 delov sveta zahvaliti za okusno, pri tem 
zdravo in ceno kavino pijačo. Priporoča pa se, 
pri nakupu vedno izrecno zahtevati pristno Ka-
threinerjevo v zaprtih izvirnih zavojih s sliko 
župnika Kneippa in sprejeti samo tak zavoj. 

Ctljski oKraj. 
Sestanek slovenskih trgovcev se vrši v 

četrtek dne 24. julija v gostilni P l e t e r s k i na 
Bregu. 

Iz Celja. Pri okrajni bolniški blagajni se 
vrši zaradi znanih Oechsovih poneverb velika 
preiskava. Vsi člani okrajne bolniške blagajne, 
ki so morebiti tekom zadnjih let zboleli in dobili 
manj odškodnine kakor bi jim po pravilih in nji-
hovemu računu šlo, naj se zglase tam pri revi-
zorju. Pritožbe se bodo natančno preiskale in se 
bode dotičnim strankam, ako so njihove zahteve 
upravičene, še sedaj izplačalo, kar jim je šlo. 

Poročil se je danes v Mariboru tajnik 
Zadružne Zveze v Celju g. Miloš Stibler z go-
spodično Marico Havliček. Mnogo sreče! 

Iz Laškega trga. Tu je umrla v najlepših 
letih odvetnikova soproga, gospa Sofija Kolšek. 
Pogreb se je vršil včeraj popoldne. Naj blaga 
gospa v miru počiva! 

Klub naprednih slov. akademikov v Celjn 
je imel minuli četrtek ob priliki petletnice svo-
jega obstanka slavnostni občni zbor ob obilni 
udeležbi članov, starejšin in gostov, med katerimi 
je bil tudi dež. posl. dr. V. Kukovec. Navzoči so 
bili oficijelni zastopniki »Triglava", „Save", »Ili-
rije" in »Zveze narodnih društev". Iz govorov, 
ki sta jih imela ob tej priliki klubov predsednik 
cand. inr. Franc Hrašovee in brat dr. Milko 
Hrašovec, posnamemo, da je klub doslej živahno 
deloval. Ustanovil je za svoje člane knjižnico, ki 
šteje danes skoro 2000 zvezkov in štiri ljudske 
knjižnice v celjskem okraju; peta se ustanovi 
letos v Velenju. Z narodnimi zbirkami je nabral 
klub do letos okrog 10.000 K, ki so se porazde-
lile različnim prosvetnim in obrambnim društvom 
ter knjižnicam. Vrh tega je priredil klub celo 
vrsto podučnih tečajev, predavanj in velikih na-
rodnih veselic. Na slavnostnem občnem zboru je 
govoril tudi v imenu izvrševalnega odbora na-
rodne stranke dr. Kukovec, ki je pohvalno pri-
znaval živahno prosvetno delo klubovo in izrekel 
željo, da bi ohranili klubovi člani tudi po aka-
demičnih letih v javnosti isto živahnost in veselje 
do dela. 

Veselica na Mrzlici v nedeljo, dne 20. t. m. 
se je vkljub slabemu vremenu krasno obnesla. 
Zbralo se je krog 60 izletnikov, ki so v nepri-
siljeni zabavi preživeli par veselih uric. Slovenska 
pesem je mogočno donela naokrog. Pot nazaj je 
bila v hladnem mokrem vremenu sicer neprijetna, 
ni pa pokvarila dobre volje, ki je vladala ves dan 

Iz davčne službe. V Maribor je premeščen 
iz Celja davčni uradnik g. Ferdinand Prelog. 
Narodna družba v Celju izgubi ž njim vrlega 
družabnika, odločnega narodnjaka. 

Novi ravnatelj deželne deške meščanske 
šole v Celju. Ker ima sedanji ravnatelj Paul po 
namigljaju prositi za upokojitev, se bode bojda 
imenoval za njegovega naslednika kot kandidat 
nemške stranke v Celju meščanski učitelj Helzl. 
Zato je bojda obljubil, da ne bode na zavod 
več sprejemal slovenskih učencev. S tem bi 
bili Slovenci v Celju in daljši okolici prikrajšani 
za edino priložnost izobraževati se na kaki me-
ščanski šoli, četudi je ista nemška. Celjska deška 
meščanska šola je glasom ustanovne listine na-
menjena Slovencem in Nemcem; ker imajo Slo-
venci v celjskem okolišu pretežno večino, je na-
ravno, da je bilo na omenjenem zavodu vedno 
več slovenskih ko nemških fantov in je bilo tudi 
splošno znano, da so bili slovenski fantje boljši 
učenci. Z nasilno in krivično odstranitvijo do-
brega slovenskega materijala bi prišla celjska 
meščanska šola čisto na psa. Zato zahtevamo, da 
se imenuje za deško deželno meščansko šolo v 
Celju tak ravnatelj, ki mu ne bo treba klečepla-
ziti pred magistratnimi heilovci, ter bode gledal 
le na šolo in bo pravičen obema narodnostima. 

Okoliška deška ljudska šola v Celju je 
končala šolsko leto na običajen način dne 14. ju-
lija t. 1. — Ob začetku šolskega leta 1912/13 je 
ta zavod obiskovalo 399 učencev. Med letom sta 
umrla 2. zavod pa je ostavilo 16 dečkov. — Kon-
cem šolskega leta je bilo 381 učencev, od katerih 
je imel: 1. a razr. 42, 1. b razr. 38, 2. a razr. 37, 
2. b razr. 43, 3. a razr. 40, 3. b razr. 46, 4. razr. 
87 in 5. razr. 48. — Za višji razred, odnosno od-
delek, bilo je sposobnih dečkov 311, nesposobnih 
pa 70, med temi 20 neredovanih. — Za gimna-
zijo je prijavilo vstop 16, za meščansko šolo pa 
6 učencev. — Na zavodu so poučevali šolski 
vodja, en katehet in 7 učiteljev. 

»Slovensko delavsko podporno društvo v 
Celju" vabi na poletno veselico, ki se vrši v ne-
deljo, dne 3. avgusta 1913 v notranjih in zuna-
njih prostorih g. F a z a r i n c a na Ostrožnem pri 
Celju. Na sporedu je: petje, godba, ples, tombola, 
šaljiva pošta itd. Svira poinoštevilna Celjska na-
rodna godba. Začetek ob 3. uri popoldne. Vstop-
nina 50 vin. Veselica se vrši ob vsakem vremenu. 
Lepaki se razpošljejo prihodnje dni. 

Savinjska podružnica Slovenskega planin-
skega društva vabi na občni zbor, ki se vrši v 
soboto, dne 26. julija v Celju v »Narodnem domu" 
ob 8. uri zvečer po običajnem sporedu. Ako ne 
bode ta zbor sklepčen, vrši se ob 9. uri isti dan 
drug občni zbor, ki je sklepčen pri vsakem šte-
vilu navzočih članov. Odbor. 

Telefonska zveza Celja z Rogatcem. Trgo-
vinsko ministrstvo je dovolilo telefonsko zvezo 
Celje-Rogatec pod pogojem, da prispevajo inte-
resentje pred začetkom potrebnih del 30% vseh 
stroškov. Govorilnice se urede v Štorah, Št. Jurju 
ob J. ž., Grobelnem, Šmarju, Rogaški Slatini in 
Rogatcu; telefonska omrežja dobe kraji Štore, 
Št. Jur ob J. ž. in Rogaška Slatina. 

Iz Celja. Zadnji četrtek je delalo pri Maj-
diču na Spod. Hudinji 20 kaznencev. Neki Martin 
Obrežnik, ki ima odsedeti daljšo kazen zaradi 
tatvine in goljufije, je pri tem pobegnil. 

Iz Celja. (Utonil je) dne 18. t. m. v Vo-
glajni 151etni šolar Anton Ferenčak iz Prožinske 
vasi pri Štorah. Šel se je kopat, a voda, ki je 
jako narasla, ga je odnesla. 

Iz Celja. (Obsojena tatica.) 381etna dekla 
Antonija Jurjec iz Imenega pri Podčetrtku, je 
bila zaradi tatvine že 12krat kaznovana. Dne 26. 
junija se je zopet splazila v stanovanje peka 
Antleja v Celju ter ukradla uro z verižico in 
prstan v skupni vrednosti 180 K. Dobila je zopet 
8 mesecev težke ječe. 

Iz Celja. (Umrl je) dne 18. julija eden naj-
uglednejših in najstarejših meščanov, cesarski 
svetnik Karel Traun, stai 79 let. Mnogo let je 
bil predsednik mestne šparkase in pod njim so 
se zidale šparkasine hiše. Bil je mnogo let tudi 
občinski svetnik. Z umrlim Stigerjem sta imela 
skupno trgovino. 

Iz Celja. V Savinji za kolodvorom so našli 
mrtvega 731etnega delavca Mihaela Ulaga iz Ma-
rijagradca. 

Iz Celja. V Svetini je padel kmečki fant 
Borovšek tako nesrečno s črešnje, da je vsled 
notranjih poškodb na mestu umrl. 

V Škofji vasi pri Vojniku se višijo ob-
činske volitve v ponedeljek, dne 28. in torek, dne 
29. julija. V ponedeljek voli 3. razred in sicer 
od 8. do 12. ure dopoldne in od 2. pa do 8. ure 
popoldne; v torek voli 2. razred od 8. do 12. ure 
in 1. razred od 4. do 5. ure popoldne. 

Prostovoljna požarna bramba v Arjivasl 
priredi veliko vrtno veselico dne 31. avgusta 
1913. Tudi bo slavila desetletnico svojega ob-
stanka in blagoslovljenje novega plezalnega stolpa. 
Prosi se, da bi se vsa društva na to prireditev 
ozirala. 

Iz Vojnlka. »Narodna čitalnica" v Vojniku 
priredi 3. avgusta t. 1. veliko narodno slavnost v 
paradeški pri trgu. Prostor je dal na razpolago 
č. g. župnik Potovšek. Ker so enake prireditve 
za vojniške in okoliške Slovence važna stvar, 
zato odbor že danes vabi in poživlja Celjane in 
druge oddaljenejše Slovence, da pomagajo pov-
zdigniti omajano narodno zavest s tem, da nas 
obiščejo. Taka dolžnost se izpolni tem lažje, ker 
tudi zabave manjkalo ne bode. Prosimo vsa bliž-
nja društva, da se ozirajo na nas iu ta dan ne 
prirede ničesar. Že več let nam ni bilo mogoče 
prirediti slavnosti, zato želimo sedaj širokega 
okvirja slavnosti, ki pa se posreči le ob obilni 
udeležbi. 

Iz Hrastnika. (Nesreči.) Pri novi stavbi 
tuk. trgovca Vovka je padel s strehe neki tesar 
ter naslednji dan umrl. — V vasi Kovk nad 
Dolom je v sredo popoldne treščilo v hlev. Po-
gorela je ena hiša ter dve gospodarski po-
slopji. Škodo krije le deloma zavarovalnina. Zgo-
relo je tudi več goved ter svinj. Ogenj so ome-
jila gasilna društva iz Hrastnika in Dola, poma-
gali so seveda tudi domačini. 

Iz Trbovelj. V petek opoldan je umrl tu 
po kratki bolezni v starosti 67 let gosp. FraD 
Bidovec, delovodja pri premogokopni družbi v 
Trbovljah. Rajnik je bil v vseh tukajšnjih krogih 
splošno priljubljen, ter izgube ž njim posebno 
narodno-napredne vrste zvestega in neustrašenega 
boritelja ter podpiranja, ki se je vedno živo za-
nimal za procvit in napredek narodno-napredne 
ideje. Žalujoči rodbini naj služi v uteho, da 
ostane kremenit značaj umrlega med nami vedno 
v najboljšem spominu ter da sočusčvujejo ž njimi 
najširneji krogi. Pogreb se je vršil v nedeljo ob 
3. uri popoldne iz hiše žalosti na pokopališče v 
Trbovlje. Bodi prerano umrlemu ohranjen blag 
spomin, žalujoči narodni rodbini izrekamo pa naše 
najiskreneje sožalje. 

Iz Latkove vasi v Sav. dol. Požarna bramba 
v Latkovi vasi priredi dne 7. septen bra veliko 
vrtno veselico z nad vse zanimivim sporedom, ki 
se naznani pozneje. Zato se prosijo tem potom 
vsa slavna okoliška društva, da ne prirejajo na 
isti dan svojih veselic. 

Iz Vranskega. Poročil se je tukajšnji zdrav-
nik dr. F. Šerko z gdč. Anico Zupan. Ob tej pri-
liki je podaril tukajšnji Ciril-Metodovi podružnici 
50 K. Vrlemu rodoljubu prisrčne čestitke in obilo 
sreče. 

Iz Vranskega. Slov. pevsko društvo „Vranska 
Vila" priredi s sodelovanjem c. in kr. vojaške godbe 
pešpolka štev. 17. iz Celovca v nedeljo dne 27. julija 
velik koncert na vrtu in vseh gornjih prostorih 
Šentakove gostilne na Vranskem. Vspored: 1.) 
Windemuth: »Na vrhuncu", godba. 2.) H. Sattner: 
»Naša pesem", mešan zbor. 3.) Zinke: »Gospa 
Luna", godba. 4.) A. Hajdrih: »Sirota", moški 
zbor z alt solo. 5.) Kalman : »Vaški otroci", godba. 
6.) Dr. A. Schwab: »Srce", mešan zbor. 7.) Jaki: 
»Potovanje po Kranjskem", godba. 8.) Dr. G. Ipavic: 
»Danici", moški zbor z bariton solo. 9.) Schebek: 
»Zbor dervišev", godba. 10.) H. Volarič: »Grajska 
hči", mešan zbor s tenor, sopran in alt solo. 11.) 
Waldteufel: »Najljubezniva", godba. 12.) H. Sachs: 
»II. Venec narodnih pesmi, moški zbor s tenor 
bariton solo. 13.) Komzak: »Veseli ljudje", godba. 
14.) E. Adamič: »Petnajst let", mešan zbor. 15.) 
Ziehrer: »Zbodljaji", godba. Vstopnina 1 K. Kon-
cert se vrši ob vsakem vremenu. Za ta dan je 
obljubljen društvu rezervni auto, s katerim se 
bodo lahko vračali cenjeni gostje domov Opozar-
jamo pa na popolnoma točni začetek ob 3. url 
popoldne zaradi vojaške godbe. K mnogoštevilni 
udeležbi vabi odbor. 

Na Dolu pri Hrastniku je obhajalo v ne-
deljo Bralno društvo 20-letnico svojega obstanka 
s slavnostjo, ki jo lahko imenujemo za skromne 
tamošnje razmere naravnost velikansko. Prvi del 
slavnosti se je vršil v posojilniški dvorani. Ob-
činstva je privrelo od vseh strani toliko, da je 
bil prostor za domače in tuje obiskovalce veliko 
premajhen. Najprej se je vršil koncert, ki nam je 
nudil nekaj jako lepo prednašanih godbenih in 
pevskih točk; videlo se je, da lahko tudi docela 
kmečki mešani in moški zbori dosežejo visoko 
stopinjo popolnosti, ako jih pridno in vstrajno 
vadi kak požrtvovalen pevovodja. G. Čandru in 
njegovemu pevskemu zboru vsa čast! Predsednik 
Z. N. D. Lešničar je v svojem nagovoru opisal 
zgodovino dolskega Bralnega društva in bodril 
njegove člane in članice k nadaljnemu vnetemu 
delu. Društvo je bilo ustanovljeno 1. 1893; trije 
izmed ustanoviteljev, nadučitelj Armin Gradišnik, 
posestnik in dacar A. Podmenik ter krojaški moj-
ster A. Stefančič so bili v nedeljo pri 20-letnici 
navzoči. V 20 letih svojega obstanka je izdalo 
dolsko Bralno društvo za knjige nad 3000 K; 
knjižnica šteje sedaj 1070 zvezkov, med njimi 
160 zvezkov mladinskega, 500 zabavnega in 210 
poučnega slovstva. Kako pridno berejo njegovi 
člani, kaže to, da se je lani izposojilo nad 2500 
knjig! Iz Bžalnega društva se je razvilo več dru-
gih društev in krožkov; tako na prj dolsko ga-
silno draštvo, hrastniška Čitalnica, pevski in tam-
bnraški zbor, C. M. podružnica. Imelo je društvo 
tekom 20 let samo 2 predsednika; kaplan Šebat 
je predsedoval do leta 1898, od tedaj pa vodi 
društvo duša vsega narodnega življenja na Dolu, 
nadučitelj A. Gnus. Društvo je priredilo doslej 
23 velikih narodnih slavnosti in 12 gledaliških 
predstav na lastnem gledališkem odru. Po Lešni-
čarjevem nagovoru so domači gledališki igralci in 
igralke vprizorili jako fletno burko »V civilu". 
Kasneje se je vršila ljudska veselica kot drugi 
del slavnosti na vrtu blizu posojilnice. Skrbljeno 
je bilo za dobro domačo zabavo z godbo in petjem, 
za želodec so pa pripravili po šotorih veliko do-
brega domače gospe in gospodične. Od sosedov 
so prihiteli v posebno lepem številu Hrastničani, 
Trboveljci in Zidanmoščani. Klerikalci so posku-
šali napraviti nekaj zgage, pa se jim je slabo 
obneslo. Dolsko Bralno društvo je lahko s to pri-
reditvijo prav zadovoljno! 

Brežifti oKraj. 
Iz Rajhenburga. (Dvajsetletnica gasilnega 

društva rajhenburškega. — Občni zbor Zveze slo-
venskih požarnih bramb na Spod. Štajerskem.) 
Na Spodnjem Štajerskem se je pričelo med gasil-
nimi društvi prav razveseljivo gibanje: vedno večje 
je število onih društev, ki opuščajo nemško po-
veljstvo ip se pridružujejo narodnim svojim sestri-
cam v žalski slovenski zvezi. Zveza je pod mar-
ljivim načelnikom dr. Bergmannom oživela in se 
trudi sedaj svojo organizacijo čim bolj spopolniti, 
pa tudi spraviti na isto stopnje popolnosti vse 
svoje članice. Eno izmed najdelavnejših sloven-
skih gasilnih društev na Spod. Štajerskem je raj-
henburško, ki je obhajalo v nedeljo na najslo-
vesnejši način 20-letnico svojega obstanka. Trg 
Rajhenburg se je ob tej priliki slavnostno okrasil; 
vse hiše so nosile narodne zastave; s hriba pa 
so pokali topiči in oznanjali daleč doli po Po-
savju in noter v deželo, da obhaja trg Rajhen-
burg z vrlimi svojimi gasilci vred pomembno slav-
nost. Na predvečer se je vršila bakljada z godbo 
po trgu, po tem pa v kolodvorski restavraciji 
koncert. V nedeljo zjutraj je bila budnica in do-
poldne slovesen sprejem gostov - gasilcev, ki so v 
posebno častnem številu došli iz Po^avja, kakor 
iz Zagorja, Trbovelj, Sevnicev Podsrede, Radeč, 
Krškega, Leskovca, Sv. Križa, Žalca, Celja tkolice, 
Št. Jurja ob J. ž. in drugod. Pozdravil je na ko-
lodvoru došle gasilce načelnik rajhenburškega ga-
silnega društva župan A. Kunej, odzdravil je pa 
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| k a š e l j , n a h o d , i n f l u e n c o l i t a s t m o s l r o l i a o m „ R o c l i e " . 

Izborni, blagodejni učinek izdelka se kmalu opazi. Neprijetno ponočno potenje izgine. Te'< in telesna teža rasteta, Sirolinu 
„ R o c h e " lastna zdravilna moč se je izkazala že skozi 15 let. Manjvredne ponaredbe in ta'<ozvane nadomestna izdelke odločno i 
zavrnite in zahtevajte i2recno sirolin „Roche " v originalnem zavoju. Sirolin „Roche ' ' se dobi v vseh lekarnah po 4 K. 
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podnačelnik Zveze Edvard Knkec iz Žalca. V 
dolgem sprevoda so na to gostje in domači ga-
silci odkorakali po trgu pred gasilni dom, kjer 
je član rajhenbnrškega gasilnega društva nad-
učitelj Jamšek v zares lepem govoru opisal zgo-
dovino in delo jubilirajočega društva. Udeležba 
kmečkega ljudstva je bila pri celi slavnosti 
ogromna. Ob 11. se je pričel občni zbor Zveze 
slov. požarnih bramb na Spod. Štajerskem. Vodil 
ga je načelnik dr. Bergmann, ki je ob enem po-
ročal o delovanja Zveze v preteklem letu. Iz po-
ročila smo dobili vtisk, da Zveza marljivo dela 
in se trudi iti č'anicam kolikor mogoče na roko. 
Upeljala je enoten kroj in povelje, izposlovala 
nekaterim društvom precejšne podpore in pa za-
varovanje vseh članov slovenskih gasilnih društev. 
Zveza šteje sedaj 54 članov in ker se sedaj tako 
lepo razvija, se ni nič bati za njeno bodočnost. 
Na občnem zboru je bilo zastopanih 20 članic, 
od prijateljskih organizacij pa je poslala svoje 
zastopnike Zveza narodnih društev in zveza srb-
skih gasilnih društev v Zagrebu. Tajniško poro-
čilo Zveze je podal učitelj Pristovšek, blagajniško 
pa Košir, oba iz Žalca. Nato se je občni zbor ob-
širno posvetoval o spremembi Zveznih pravil. 
Sklenilo se je Zvezo imenovati odslej „Zveza 
slov. gasilnih društev na Spod. Štajerskem" in 
nasvetovati vsem članicam, da svoja imena isto-
tako spremenijo; v svrho globlje strokovne nao-
brazbe in medsebojne podpore se ustanovijo župe. 
Izvolil se je v načelstvo Zveze star odbor z dr. 
Bergmannom kot načelnikom in E. Kukecom kot 
podnačelnikom. Po občnem zboru je bil skupen 
obed delegatov pri Leskošku in kasneje ljudska 
veselica izven trga. Pred veselico pa je še pri-
redilo rajhenburško gasilno društvo vzorno vajo, 
ki je nad vse povoljno uspela. Vsa čast načel-
niku Kuneju in marljivemu vežbatelju Jamšku! 
Svirala je pri vseh prireditvah marljivo pazniška 
godba iz.Trbovelj. 

V Dobovi pri Brežicah je priredila mlada 
C. M. podružnica minulo nedeljo svoj prvi občni 
zbor, zdnžen z narodno veselico. Domačinov in 
gostov iz Brežic, Kapel in iz bližnjih hrvaških 
krajev je došlo toliko, da je bil veselični prostor 
v kratkem času prenapolnjen. Dr. Ljudevit Stiker 
iz Brežic je govoril navzočim o pomenu C. M. D. 
in jih vzpodbujal k narodnemu delu. Njemu in gos-
podični Hermini Bračičevi gre posebna hvala; 
pohvalno pa moramo omeniti še trud in delo gdč. 
Nežic^ ia Minke Cetinove, Marice Vučanjkove ter 
gg, Polanjška in Kovačiča. Le vrlo naprej! 

Podružnica sv. Cirila in Metoda v Št. Petru 
pod Sv. gorami priredi v prid družbe dne 3. avg. 
ob 4. uri popoldne v prostorih R. Gabrona veliko 
ljudsko veselico z bogatim vsporedom, pri kateri 
bodeta sodelovala slavnoznana tambaraška zbora 
iz Podsrede in Stare vasi pod vodstvom gg. 
Potočnika in Janežiča mlajšega. Ker je zanimanje 
že z ozirom na velike predpriprave po vsej oko-
lici izvanredno veliko, pričakovati je, da bode ta 
veselica jedna najlepših, ljudska veselica v pravem 
pomenu besede. Vabimo tem potom slavno občinstvo 
vsega okraja, da poleti dne 3. avgusta v Št. Peter. 

Mariborski okraj. 
Iz Slov. Bistrice. Ciril-Metodov kres, ki se 

je priredil v nedeljo dne 6. julija, je nad vse 
pričakovanje lepo uspel. Pri svitu ognja je 
igrala godba iz Ptujske gore pod vodstvom ka-
pelnika g. Poliča, navdušeno je govoril g. dr. R. 
Ravnik o pomenu te svečanosti in pevski zbor je 
zapel nekaj lepih slovenskih pesmi, vmes pa so 
pokali topiči. Navzočega je bilo prav mnogo ljud-
stva. Po končanem slavlju smo v sprevoda z 
godbo na čelu korakali skozi mesto v hotel Av-
strijo, kjer se je razvila pravcata narodna ve-
selica. 

Iz Maribora. Tegetthofov spomenik je dobil 
dne 20. julija, na spominski dan bitke pri Visu, 
nov okras. Krog spomenika so raztegnili verige 
iz bitke pri Visu 1. 1866. 

Promoviran je bil 23. julija na dunajskem 
vseučilišču doktorjem medicine abs. med. g. Ludvik 
Novak. Častitamo! 

Umrla je v Mariboru nadučiteljeva vdova 
Frančiška Majcen. 

Iz Slov. Bistrice. Razborškovo posestvo v 
Kovaški ulici je kupil na dražbi steklar Scherf. 

Od Sv. Marjete na Drav. poljn. Dne 9. t. m. 
je učiteljica Pavla Avgustinčič po zajutreku med 
podukom nevarno zbolela. Lomili so jo krči in 
morali so hitro poklicati zdravnika. Ta je ugo-
tovil zastrupljenje in je dal učiteljici še pravo-
časno protisredstvo. Preiskava je dognala, da je 
91etni dečko Janez Gojčič, ki nosi učiteljici mleko 
za zajutrek, dal vanje nekaj kapljic takoznanega 
volčjega mleka. Storil je to iz maščevanja, ker 
je bil za kazen po pouku zaprt. 

t Dr. Karel Glaser. Iz Gradca je prišlo 
poročilo, da je v tamošnji deželni bolnišnici dne 
18. t. m. umrl v starosti 70 let bivši gimnazijski 
profesor in znani slovenski pisatelj dr. Karel 
Glaser. Prepeljali so ga v Hoče pri Mariboru. 
Mož je imel obsežno znanje in je posebno mnogo 
prevajal iz angleščine, pa tudi iz drugih jezikov. 
Spisal je tudi obsežno zgodovino slovenskega 
slovstva. Dasi ni vse kleno zrno, kar je napisal, 
vendar mož zasluži, da se njegovo slovstveno 
delovanje s poklicane strani objektivno preceni. 
Blag mu spomin! 

Na c. kr. višji državni gimnaziji v Mariboru 
so trajali zrelostni izpiti od 7. do 15. julija. Maturo 
je delalo 60 kandidatov, število, kakor ga še ni 
doživela mariborska gimnazija. Od 60 kandidatov 
je napravilo zrelostni izpit 59, med njimi 17 z 
odliko! Zraven je maturiral še en eksternist. Slo-
venski odličnjaki so: Krošl Josip, Rudolf Vladimir, 
Verbanjšek Ivan, Avšič Martin, Glaser Ivan, Robič 
Fr. in Urlep Franc; z dobrim uspehom so pa pre-
stali sledeči Slovenci: Kavčič Ivan, Rudolf Ivo, 
Zemljič Ivan, Vauhnik Miloš, Zadravec Matija, 
Golež Peter, Jerebič Franc, Marčinko Karol, Munda 
Vinko, Pirš Alojzij, Rančigaj Ivan, Cepin Martin, 
Volančič Fran, Zmazek Ivan, Menhart Makso, 
Florjančič Josip, Molan Fran, Rakun Fran, 
Tovornik Fran, Živko Feliks. 

Slofcnjegrafki okraj. 
Iz Šoštanja. Nastop tnk. društva „Sokol" 

se ne vrši 27. t. m., ampak je preložen na ne-
deljo 3. avgusta. Ker letos ne bo nobene druge 
prireditve v Šoštanju, pričakujemo tudi iz bolj 
oddaljenih krajev večje udeležbe kakor iz Celja 
— kamor pridemo tudi mi večkrat — Šmartnega, 
Slov. Gradca itd. Z nastopom je združena ve-
selica pri Gregorevčiču! Vabila se ne razpošiljajo! 

25 letnica slovenjgraške moške podruž-
nice družbe »v. Cirila in Metoda. V trajnem 
spominu nam ostane 13 julij, dan slovesnega 
praznovanja petindvajsetletnice naše moške pod-
ružnice družbe sv. Cirila in Metoda. Slavnost, ki 
se je vršila na lepo s cvetjem in zelenjem ter s 
trobojnicami okrašenem vrtu gospoda Ferd. Kaca 
v Šmartnem, je bila za našo Mislinjsko dolino tem 
pomembnejša, ker je bila spojena z zletom celj. 
sokolskega okrožja. Bila je res prava Ijadska ve-
selica, pravi narodni tabor v katerem so se združili 
častiti gostje iz Dravske, Savinjske, Šaleške, doline 
in iz bližnje Koroške. Tudi domačini in kmetje iz 
okolice so prišli v lepem števila. Streljanje iz 
topičev nam je naznanilo prihod vlaka, ki nam 
je pripeljal že dolgo pričakovane, ljube nam goste. 
Čile sokole v krojih je pozdravil veleugledni na-
rodno-napredni šmartinski župan, gospod Ivan 
Kac, kateremu je v znešenih besedah odzdravil g. 
dr. Šandor Hrašoveč. Ob zvokih sokolske koračnice 
se je pomikal impozantni sprevod med nepopisnim 
navdušenjem ljudstva na veselični prostor. Ob pol 
peti uri se je vršila telovadba, ki je krasno uspela. 
Burno smo pozdravljali nastop vrlih sokolic, ka-
terih eksaktno proizvajanje težkih prostih vaj je 
doseglo splošno priznanje. Vzorna vrsta je pro-
izvajala najtežje vaje s tako dovršeno lahkoto in 

eleganco, da je bilo vse kar očarano. In kaj čuda, 
saj je bil med njimi prvenec Stane Vidmar iz 
Ljubljane! Po telovadbi je častital v imenu so-
kolstva naši podružnici starosta celjskega sokola 
brat Jože Smertnik, kateremu se je zahvalil pod-
ružnični predsednik dr. Železnikar. V prav zanimi-
vem govoru je očrtal potovalni učitelj gospod A. 
Beg zgodovino slovenjgraške moške p ̂ družnice, v 
imenu „Zveze narodnih društev" je prepričevalno 
in navdušeno govoril g. dr. Vekoslav Kukovec. 
Dr. Kukovec je posebno povdarjal, kako potrebno 
je skupno in organizirano delo vseh narodnih 
društev. Ravno šmartinska prelepa prireditev kaže, 
koliko sile in moči je v naših narodnih društvih 
in kako zelo zna ljudstvo ceniti njihovo delo. Pri-
nesel in sporočil je pozdrave in čestitke „Zveze 
narodnih društev" slavljenki, slovenjgradski Ciril-
Metodovi podružnici. Opozoril je obenem občinstvo 
na običajno oktobersko slavje „Zveze narodnih 
društev", ki se bo letos vršilo v nedeljo dne 5. okt. 
Sledila je prosta zabava,kise je živahno razvila; 
to je bilo življenje in vrvenje pri šotorih, veselo 
in navdušeno so se pozdravljali stari znanci. Pod 
spretnim vodstvom neumornega kapelnika pospoda 
G. so nas razveseljevali tamburaši z izbranimi 
komadi in slovenska pesem se je razlegala daleč 
po lepi dolini. Ta dan nam ostane nepozabljiv! 
Narodna in napredna misel korenini tudi globoko 
v Mislinjski dolini! Vsem pa, ki so pripomogli do 
tako lepega moralnega kakor tudi gmotnega us-
peha, pred vsem našim častitim narodnim damam, 
najiskrenejša hvala za njihov trad in požrtvovalnost! 

-II 
Bergmann & Co., Dečin n. L (Tetschen a. E.) 

ostane slejkoprej nedoseženo v učinku zoper pege ter 
pri umnem negovanju kože in lepote, kar je z dnevno 
prihajajočimi priznanji nepobitno dokazano. Po 80 v 
se dobi v lekarnah, drogerijah, parfimerijah itd. — 
Istotako izborna je Bergmannova lilijna krema „Ma-
nera" za ohranjenje nežnih ženskih rok; v tubah po 
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£jntotncrski okraj. 
Iz Ljutomera. „Sudraarka" je tu naselila in 

podpirala nemškutarska kleparja brata Werbnika. 
A ni bilo sreče. Eden je že izginil čez ocean, 
drugi mu kmalu sledi. Slovenski klepar je Franc 
Rižnar. 

V Starino vi vasi na Murskem polju sta 9. 
julija posestniku A. Magdiču utonila dva otroka, 
6 letni sinček in 8 letna hčerka. Hodila sta po 
travnikih po vodi, ki je nastopila vsled deževja, 
ter pri tem zašla v jamo, iz katere se je izvažal 
prodec. 

Iz Ljutomera. Zadnja številka „Siov. Go-
spodarja" prinesla je ^kratko poročilo o otvoritvi 
in blagoslavljanju žrebetnjaka na Cvenu. Pri po-
ročilu ni smel manjkati napad na nekatere našim 
klerikalnim hujskačem neljube može. Ti se gotovo 
črez ta napad ne bodo hudovali ter prismojenega 
doispnika tudi v bodoče ne vpraševali, kedaj bodo 
poklekali in kedaj ne, nekoliko pa vendar čudno 
zgleda, da je „Gospodarjev" poročevalec med naj-
manj 1.000 ljudmi, ki niso pri povzdigovanju po-
kleknili, le 4 videl. Še čudneje pa zgleda, kako 
napravi iz našega Joška Rajha v svojem dopisa 
kar tri osebe in sicer ga imenuje tam, ki omenja, 
da je njegovo ime tudi v spominski plošči vkle-
sano, J. Rajh, tam, kjer ga hoče zasmehovanju 
ljudstva izročiti, ga imenuje z imenom, po katerem 
je najbolj med ljudstvom znan in tretjič po nje-
govem poklicu. Vsak konjerejec ljutomerskega 
okraja bode ta napad obsojal in naj si bode 
najhujši klerikalec, ker ve, kako požrtvovalno 
nesebično in smotreno dela gospod Joško Rajh 
za povzdigo naše konjereje. Nekoliko pomanj-



kljiv se nam zdi g. poročevalec tudi v tem, da ni 
slišal kako izborno je pel napredni ljutomerski 
pevski zbor pri banketu in koliko priznanja je 
žel od visokih gospodov. Poročevalcu je bil pa 
glasom poročila dolg čas po ljutomerskih pevcih! 
Farovški falotje! 

Iz Radgone poročajo, da je železniško mi-
nuterstvo podaljšalo koncesijo za tehnična pred-
dela lokalne železnice iz Radgone v Ptuj s pro-
stransko progo iz Negove preko Sv. Trojice v 
cmureški okraj. Koncesijo imajo nekateri nemški 
Radgončani. 

Iz Ptuja. (V posnemanje.) G. dr. Brunčko 
je v odgovor na napad v zadnji številki „Šta-
jerca" daroval za ptujsko »Dramatično društvo" 
10 K z željo, da bi storil to vsak, kogar doleti 
čast od „Štajerca" biti oblajan. 

Iz Ptuja. Čajemo, da je naše politično 
društvo že pred par meseci sklenilo prirejati po 
okolici shode. Le tako naprej, „Pozor!" — Naš 
„Sokol" se pripravlja na veliko jesensko veselico. 
Po predpripravah soditi bo ta veselica za naše 
razmere nekaj izvanrednega. Prosimo le posa-
mezne Sokole, naj ob priliki 51etnega obstoja 
našega društva opustijo vsako ljubimkanje s čuki. 

Iz Rogoznlce pri Ptuja. Kakor vsako leto, 
zažgali smo tudi letos kres na čast sv. C. in M. 
Udeležba kmečkega ljudstva je bila krasna, med-
tem ko smo videli iz mesta le takozvane „nižje" 
sloje. Inteligenca se je izven par častnih izjem 
odlikovala po svoji odsotnosti. V svoji sredini 
smo pogrešali marsikoga, ki velja za odličnega 
narodnjaka, zahaja pa v kazino in na nemšku-
tarske prireditve. Okoličani to že dolgo motrimo 
in lahko si mislite, kako nam je pri srcu. — 
Ob priliki zadnjih občinskih volitev pri nas je 
zrastel greben raznim prenapetežem. Začeli so 
udrihati (glej „Slovenca" od 12. t. m.) in otepati 
okoli sebe brez ozira, kam pade udarec. Privoščili 
so si tudi našega splošno priljubljenega občana 
g. Haladea, kar je vzbudilo povsod nevoljo in 
ogorčenje. Odgovor ne bo izostal in če gospoda 
z imuniteto v rodbini misli, da ima v naši občini 
samo svoje petolizce, se vrlo moti. Se še vidimo! 

V Jeruzalemu pri Ormožu priredi v ne-
deljo, dne 27. julija ivanjkovska požarna bramba 
veselico pri Petovar - Rajhovi gostilni. Sosedje 
pridite! 

Od Sv. Bolfenka pri Središču. Uzmoviča 
Polmana, o katerem smo poročali v zadnji šte-
vilki, so izsledili miklavžki orožniki v radgonski 
bolnišnici. 

Iz Ptuja. Deželni odbor je imenoval pisar-
niškega uradnika v tukajšnji bolnišnici Jožefa 
Laha za kancelista v deželni bolnišnici v Brucku 
ob Muri. 

Iz Žerovinee pri Ljutomeru. Veliki pla-
kati naznanjajo, da se vrši prihodnjo nedeljo pri 
nas veselica, uprizorjena od klerikalnih dijakov. 
Mi nimamo popolnoma nič proti temu, vendar se 
nam čudno zdi, da ne najdemo v plakatih, za 
koga je namenjen morebitni čisti dobiček, ter se 
nam sploh plakati zdijo nekako tako sestavljeni, 
kakor bi se hotelo prikriti, da je to strogo stran-
karska klerikalna prireditev. Toliko napredni jav-
nosti na znanje. 

Od Sv. Lovrenca na Drav. p. Za poštno 
ekspedijentinjo pri Sv. Lovrencu na Drav. polju 
je imenovana gdč. Gizela Šornova, hči ondotnega 
nadučitelja. — Obolelega učitelja g. Iv. Krajnca 
pri Sv. Lovrencu na Drav. polju nadomešča gdč. 
Filomena Tručlova. 

Iz Huma pri Ormožu. Dne 16. t. m. zvečer 
je bila tu silna nevihta. Bliskalo in grmelo je 
več ko eno uro zaporedoma mah na mah. Proti 
8. zvečer je treščilo v hišo posestnika Mastena 
blizu Praprotnika na Krčevinah ter je bilo celo 
poslopje naenkrat v plamenu. Iz vinograda gre-
doči naš g. Ivanuša Martin je hotel ravno v tem 
pod streho v silnem dežju, ko je pred njim v hišo 
treščilo. Pet korakov še in bil bi od strele zadet. 
Bog nam je vrlega moža občuval. Vsa hiša je 
bila naenkrat v plamenu, ker je bilo polno krme. 
Prišli sosedi so požrtvovalno reševali. Doma je 
bila samo mati z deklo, ki je rešila dva majhna 
speča otroka ter ju spravila na varno. Med silnim 
dežjem se je posrečilo rešiti bolj na strani sto-
ječo žitnico. Goveja živina se je rešila, pač pa 
je zgorelo 7 velikih in 5 majhnih svinj. Škoda 
znaša do 3000 K, kar je tem občutneje, ker po-
sestnik ni bil zavarovan. Mnogo zrna je pokvar-
jenega od vode in ognja. Deževalo je naprej 
celo noč, kar bode na veliko škodo lepemu silju. 
— Bog nam pomagaj! 

Iz Ormoža. Tu so zaprli pismonoša Polaka 
iz Ljutomera, ki je poneveril več denarja ter 
potem zginil. 

Iz Ptuja. Drugega od onih pet nesrečnih 
pijonirjev, ki so utonili pri vojaških vajah na 
Dravi, so našli sedaj pri Sv. Marku. Je to S. Jud. 
Ostale so našli blizu Središča in jih pokopali na 
središkem pokopališču. 

Dijaška kuhinja v Ptuju. V drugi polovici 
preteklega šolskega leta so darovali za to kuhinjo: 
300 K kot volilo f biseromašnik Matija Šinko v 
Središču; 200 K Hranilno in posojilno društvo v 
Ptuju, 20 K Posojilnica v Ormožu, po 10 K: J. 
Kralj, dekan na Zavrču, Ferd. Pšunder, mestni 
vikar, in Fr. Toplak, c. kr. davčni upravitelj v p., 
po 8 K : dr. Iv. Fermevc, odvetnik, in prof. Ant. 
Kolarič; po 6 K : dr. Lev. Brunčko, odv. koncipij.; 
po 5 K ; Kazimir Bratkovič, c. kr. notar, Ladislav 
Jerše, c. kr. davčni oficijal, Ant. Jurca, c. kr. kom. 
svetnik, Mart. Kojc, c. kr. davčni upravitelj, prof. 
dr. Jos. Komljanec, Jan. Možina, nadučitelj v p., dr. 
Stef. Sagadin, c. kr. sodnik, Lucij Selinšek in Pij 
Vakselj iz reda oo. minoritov, Al. Senčar, trgovec, 
Ferdo Skuhala, uradnik, dr. Bela Stuhec, zdravnik; 
po 3 K: Avg. Jager, mestni kaplan; po 2 K: A. 
Brenčič, trgovec, Val. Kajnih, učitelj; po 1 K: J. 
Zupane, dež. vinarski inštruktor in Jos. Žmahar, 
sodni uradnik. Odbor dijaške kuhinje se vsem 
darovateljem iskreno zahvaljuje in prosi tudi za 
prihodnje blagohotne naklonjenosti. 

Odkritje Božidar Flegeriftevega nagrob-
nika in spominske plošče. V nedeljo, dne 17. 
avg. t. 1. se vrši pri Sv. Bolfenku blizu Središča 
slovesno odkritje nagrobnega spomenika in spo-
minske plošče pokojnega ljudskega pesnika Bo-
židarja Flegeriča. Slovesnost se prične s cerkve-
nim opravilom in konča z ljudsko veselico na 
Flegeričevem domu. Natančni spored in razne 
podrobnosti se objavijo pravočasno. 

LISTEK. 
Občina Št. Pavel v Savinjski 

dolini. 
(Piše J o s i p V i d i c.) 

(Dalje.) 

Tasl in soseske po Šentpavelskl občini. 

Občina Št. Pavel pri Preboldu obsega osem 
vasi, sosesk ali okolic in sicer: 1. Št. Pavel, farna 
vas, slična lepemu trgu; 2. Dolenja vas; 3. Kaplja 
vas s Hrastinko ali GabOrštom; 4. Latkova vas z 
Grobljo in Trapečam; 5. Št. Lovrenc z okolico; 
6. Šešiče; 7. Št. Magdalena (Hom, Brdo, Matkje, 
Mrzlica in Golava); 8. Mala in velika Reka (de-
loma). Prvih šest je skupljenih v vasi, ostali dve 
ste večjidel posamno raztrošeni (samostojne hiše. 

1. Št. Pavel. 

Farna vas s farno cerkvijo sv. Pavla leži 
skoraj v sredini občine, razvrščona ob okrajni 
okrajni cesti od severa proti jugu; tu je sedež 
duhovščine (župnika in kaplana) z župniščem in 
kap anijo. — C. kr. pošta je napravljena 1. 1873; 
c. kr. telegrafska postaja je ustanovljena 1. 1876. 
Šola je petrazredna, razširjena iz enorazrednice v 
letih 1872 do 1900 — pod bivšim nadučiteljem 
g. Vidicom, sedaj tukaj v pokoju živečim. — C. kr. 
žandarmerijska pustaja je vstanovljena 1. 1906. 

— Sedež izobraževalnega društva 1. 1900. usta-
novljenega, sedež podružnice sv. Cirila in Metoda. 
— V vasi sta dva dobra trgovca, g. Zanier, ve-
leposestnik in g. Piki. —• Pri prvem se dobi vsak-
tero blago kakor v kakem velikem mestu. Tukaj 
sta dva mesarja Frančk in Strmšek in dva go-
stilničarja h krati. — Tu je naseljen okrožni 
zdravnik g. dr. Kunst. Sredi cerkvenega trga je 
štatua Marije brez madeža spočeta, 1. 1880. po-
stavljena od faranov šentpaveljskih, ki je z vsem 
nad 3000 K stala. K Šentpavelski vasi — okolici 
spada tudi graščina Prebold in istoimna tovarna 
predilnica. — Soseska okolica Št. Pavel šteje 
skupaj 67 hišnih številk in kakih 500 stanovnikov. 

2. Dolenja vas 

leži kraj Bolske, 5 minut severno od Št. Pavla 
z Lapurjem, mlinom in žago ob okrajni cesti, se 
razprostirajoča od vzhoda proti zapadu. Tu je 
okrajni most zopet čez Boljsko, imenovan „Do 
lenjski most". Postavila ga je občina 1.1865—67; 
kasneje pa ga je prevzel in ponovil okrajni odbor 
celjski. Skupaj ima Dolenja vas kakih 43 hiš in 
250 stanovnikov. 

3. Kaplja vas. 

Od Št. Pavla kakih 20 do 30 minnt proti 
zapadu ob Boljski z bližnjim gradičem „Gorico' 

Gprzhof'; k tej okolici pripada tudi ,Hrastinka, 
ali Zahrastje na desnem povišanem pobrežju Bolj-
ske. Vseh hiš skupaj ima 76, ki so večinoma v 
severnem koncu vasi ob okrajni cesti, v južnem 
koncu ali delu pa posejane v Hrastinki. Stanov-
nikov pa šteje kakih 400. 

4. Latkova vas. 

Na sever 15 do 30 minnt z Grobljo blizo 
Grobeljskega mosta, s „Prapečami" onkraj velike 
državne ceste; vseh hiš skupaj bode zdaj .že štel« 
vas nad 60 številk in imela kakih 300 stanov-
nikov. Pri grobeljskem mostu je postaja gornje-
savinjskih plavičarjev „flosarjev". Tukaj je svoje 
dni bila mitnica za most in cesto. Mitnina je bila 
jako visoka; za voz z enim konjem 28 krajcarjev, 
in z dvema konjema 56 krajcarjev starega denarja. 
— Tukaj je postaja cestninarja in nasproti, drug 
stran ceste starodavna gostilna Sadnikova, slovita 
še iz prejšnjih časov. Latkova vas ima od 1.1903 
svojo pridno požarno brambo, ki jo je ustanovil 
nje načelnik, kmet Franc Cilenšek. 

5. Št. Lovrenc. 

15 do 20 minut na vzhod (vedno računano 
od fare) s podružao cerkvijo sv. Lovrenca. Vas 
stoji na obeh straneh potoka „Velike reke". Nekaj 
hiš je raztrošenih po gmajni in gašpuzji. — Hiš 
šteje nad 60 in prebivalcev nad 300. 

6. Šešče. 
Vas dalje proti vzhodu od Št. Pavla V2~

3U nre 
hoda, blizo Savinje in na obeh bregih potoka 
Skolje; vseh hiš bo dozdaj okolo 63, stanovnikov 
pa 350. Pod izlivom Skolje je prevoz čez Savinjo 
„Šeška ladja". — Ta vas je 1. 1906 okolo Velike 
noči docela pogorela. 

7. Sv. Magdalena. 

To je okolica ali soseska obsegajoča: a) Hom 
s podružnico sv. Mar. Magdalene, b) Brdo v pod-
nožju Homa, c) Matke, vas v dolinskem kotlu, 
Mrzlico z Golavo, dosti velikim hribom. — Od Št. 
Pavla proti jugovzhodu je do te vasi 1 do 1 in 
pol ure hoda v hribe. Hiš ima 65, stanovalcev 
okolo 300. 

8. Reka mala in velika. 

Okolica ob jugu in jugozapadn V2 do 1V2 
ure od Št. Pavla; nekaj v dolinicah obeh potokov 
istega imena, ostalo pa po zvišinah. Šteje 21 hiš 
in okoli 100 stanovalcev. 

(Dalje sledi.) 

Grozna smrt otroka. V Deroni na Ogrskem 
je žena kmetovalca Veljka Deliča, ko so delali 
na polju, posadila svojo dveletno hčerko na voz, 
s katerega so žrli konji seno. Eden izmed konj 
je rad grizel. In ko se je mati kmalu nato vrnila 
k vozu, je konj v pravem smislu besede odžrl 
otroku polovico glave. Žena je kričala na pomoč, 
nakar je prihitel njen mož, toda otrok je bil že 
mrtev. 

Neurje v Italiji. Iz Milana poročajo: V 
vzhodnem delu zgornje Italije je divjal orkan ter 
je padala toča, ki je na polju napravila velikan-
sko škodo. Posebno kraji ob Gardskem jezeru so 
utrpeli veliko škodo. Salo je skoraj popolnoma 
pod vodo. Parniki niso mogli pristati in so mo-
rali ostati sredi jezera, da je ponehal vihar. 

Ladja s 6000 človeškimi okostji. Poroča 
se iz Nju Jorka: Znano je, da so Kitajci prepri-
čani, da se oči njihovih sorojakov, umrlih v tujini, 
zapro še le tedaj, če njihovi telesni ostanki po-
čivajo v kitajski zemlji. V San Frančišku se je 
pred šestimi leti ustanovila kitajska družba, ki 
ima namen, dati vsem Kitajcem, ki so v posled-
njih petdesetih letih umrli v Kaliforniji, stalni 
grob. Ta družba je dobila od vlade dovoljenje 
da izkoplje ostanke petih ali šestih tisočev Ki-
tajcev, ki so pokopani v Kaliforniji, da jih pre-
pelje na Kitajsko. Te dni odplove iz Nju Jorka 
ladja, ki bo vozila okoli šest tisoč kitajskih oko-
stij. Okostja so vložena v majhne zaboje. Na 
slavnosten način jih bodo pokopali na Kitajskem. 

Loterijske številke. 
Dunaj, dne 19. julija 1913: 
Gradec, „ 25. „ „ 

32, 39, 25, 38. 20. 
55, 70, 78, 16, 14. 

LISTNICA UPRAVNIŠTVA. 

Ivanjkovci: Člančič pride. Pozdrav! — Mo-
zirje: Ah bi ne bilo vendarle boljše, ko bi va-
šega dopisa ne priobčili? — Šmarje; Smo vzeli 
na znanje. Vse ostale dopisnike prosimo potrplje-
nja, ker nam poročila o vojski jemljejo veliko 
prostora. 

Nad deset milijonov gospodinj 
se zahva l ju je za svoje mehke lepe roke in 
snežnobe lo per i lo le rab i Sch ichtovega mila. 



Zadnji dopisi. 
Turki r Odrinu in Lozengradu. 

Sofija, 22. julija. Uradno se potrjuje, da so 

danes zjutraj zasedli Turki Odrin in Lozengrad. 

Velevlastl proti Turkom. Rusija zbira Čete ob 
turški meji. 

Sofija, 23. julija. Še včeraj so poslaniki 
evropejskih velevlasti vložili pri turški vladi v 
Carigradu oster ugovor proti zavzetju Odrina in 
Lozengrada. Posebno francoski poslanik je turški 
vladi ostro grozil. 

London, 23. julija. Ob rusko-turški meji v 
Mali Aziji se zbirajo večje ruske čete. 

Rajhenburg! 
Zakonska Franc in Marija Homan naznanjata, 

da bosta svoje 392 1 

posestvo 
v Rajhenburgu in sicer domačijo, njive, gozdove 

in travnike v skupni izmeri 23 oralov in 1021 

klafter prodala ali cdotno ali posamezne komplekse 

in parcele, eventuelno boljši les iz gozdov posebej. 

Inseresentje naj se zglasijo v p o n d e l j e k , d n e 

28. ju l i j a 1913 ob 8. ur i z j u t r a j na domu 
prodajalcev v Kajhenburgu h. št. 67, kamor pride 

ta dan njun pravni zastopnik v svrho takojšnje 

ureditve sklenjenih kupčij. — Cene zelo ugodne 1 

Velikanska povodenj v Gradcu. 
V sredo, dne 16. julija so doživeli v Gradcn 

povodenj kakor je ni bilo v tem mestu že več 
ko sto let. Prizadet je zlasti vzhodni del mesta, 
takozvani Herzjesuviertel. Pretrgali so se oblaki 
in naliv je bil tako grozen, da je bilo več mestnih 
ulic hipoma pod vodo. Kanali niso mogli več 
ogromne množine vode požirati in valovi so se 
valili kot reka po ulicah. Ob 6. uri zvečer je iz-
stopil tudi potok Ragnitz in povodenj je napravila 
tudi v mestu velikansko opustošenje. Litografični 
zavod Matthey v Morellenfeldulici in vsi vrtovi 
v bližini so bili pod vodo. In kmalu na to se je 
zajezil kanal Grazbacha. Voda je udrla na vse 
strani, segala je do kolena in skozi celi dve uri 
je bil ustavljen ves promet. Najgroznejša opusto-
šenja je napravila zdivjana voda v okolišu za 
Meran-ulico. Od konjeniške vojašnice se je čez 
Bachmannova zemljišča napravilo celo jezero. Z 
velikansko silo so udarjali valovi ob zidovje ur-
šulinskega samostana, ki so ga konečno prodrli 
in preplavili cel vrt. Na licu mesta izgleda, kakor 
bi bil divjal potres. Razjarjena voda je nosila s 
sabo blato, kamenje, les in celo dele lesenih hiš. 
Na ulicah je bilo pozneje do pol metra blata in 
pri mostu čez Leonhardpotok v Engelulico se je 
zajezilo tako silno, da so ljudje sodili visoko pi-
ramido naplavljenih drv na 30 vagonov. Vsled 
tega je šla voda seveda zelo visoko in je pre-
plavila v obližju vse kleti ter vdrla celo v neko 
restavracijo. — Zelo ogrožene so bile tudi nižine 
pri oboku nad Kroisbachom. Okrog cerkve Srca 
Jezusovega je bilo pravo jezero. Voda je vdrla 
tudi v tam blizu stoječo kavarno „Avstrija" in 
je zapodila goste v beg. Nekateri starejši gospodje, 
ki so bili prepočasni, so morali zlesti na bilarde. 
Prihitelo je na pomoč tudi vojaštvo, ki je reševalo 
zlasti one, ki so bili zaprti v kleteh in v veliki 
nevarnosti. Po 7. uri zvečer je pa začela voda 
odtekati in so bili gostje rešeni skrbi, da bodo 
morali v hiši prenočiti. — Nič boljše ni bilo v 
drugem in tretjem mestnem okraju. Pred hišo 
prostovoljne požarne brambe je nanosila voda cele 
kupe hlodov in odtrganih plotov. Skoraj ni kleti, 
v katero bi ne bila udrla voda. V Brockmannovi 
ulici je odnesla povodenj ves zgornji cestni nasip, 
tako da je po ulici štrlelo le ostro kamenje, po 
katerem ni bilo mogoče iti, še manj pa voziti; 
odmslo je ves gramoz. Tudi je na več mestih 
odtrgala povodenj železniški tir, ali ga je pa tako 

zverižila, da je bil ves tramvajski promet ustavljen. 
V Sparbersbachovi ulici je odnesla povodenj iz 
skladišča soli Reisa vso zalogo soli in tudi drugo 
blago. Vsi vrtovi so bili pol metra visoko pod 
vodo. V Kacijanarjevi ulici je nanosilo toliko od-
trganih plotov in desk, da je trajalo cele ure, 
predno so jih zamogli odstraniti. Vojaštvo je pr. 
rešilni akciji vrlo pridno pomagalo. — Škode je 
napravila voda in silovita toča med dežjem po 
Gradcu in okolici za več milijonov kron. Dve 
osebi ste v kletnih stanovanjih utonili, tretja je 
vsled razburjenja umrla. Sestavil se je posebni 
pomožni odbor, za katerega je tudi cesar Franc 
Jožef prispeval 20.000 K. 

P r o d a s e pod zelo ugodnimi pogoji iz 
proste roke vsled starosti lastnice krasna 

novo zidana hiša 
za stranke (visoko pritličje). Leži tik Westnove 
tovarne v Gaberju. V hiši se nahaja 8 stanovanj 
s pritik. 4 vel. kleti. Zraven velik vrt in krasno 
stavbiSče. Cena in podrobnosti se izvedo pri gosp. 
Nlatezek, trgovina v Gaber ju pri Celju. 
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Prodajalka 
ki zna slovenski in nemški, dobi takoj službo v 
večji celjski trgovini. — Kje, pove upravništvo 
»Narodnega Lista" v Celju. 389 2-1 

Izjava. 
Mi podpisani Ivan Blumer, kaplan, Josip 

Purkhart, nadučitelj in Anton Čander, občinski 

tajnik in organist, vsi v Zibiki, okraj šmarski, 

preklicujemo in obžalujemo vse napram gg. Juriju 

Pevcu, posestniku ter Henriku in Mariji Blazin-

šeku, učiteljema v Zibiki v zasebnih obtožbah in 

vlogah na okrajni šolski svet Šmarje v Celju 

storjene obdolžitve odnosno žalitve kot neresnične. 

J. Blumer J. Purkhart Anton Čander 

Posojilnica v Mariboru 
(Narodni dom) 

razpisuje za šolsko leto 1913/14 p o d p o r e 
za "obisk: 

1. Slovenske trgovske šole v Ljubljani v 

znesku K 280"— 
2. C. kr. državne obrtne šole v Ljubljani v 

znesku K 300"— 

3. Kmetijske šole v Št. Jurju ob juž. žel. v 
znesku K 280'— 

Prošnje opremljene s krstnim listom, šolskim 
in ubožnim spričevalom je vložiti do 

15. a vgus t a 1.1. 
v pisarni posojilnice. — Oziralo se bode v prvi 

vrsti na prošnjike iz okraja Maribor. 

388 2-2 Načelstvo. 

¥ najem se odda ali proda 
novozgrajeni 

Planinski dom 
s trgovino in gostilno v Doliču. Leži tik okrajne 
ceste, dvajset minut od železniške postaje na naj-
lepšem piostoru. Lokali so krasni in veliki. Zglasiti 
se je v šoli v Doliču, pošta Mislinje. 394 3-1 

Pozor! 
A G r u d e n 

Kdor hoče priti poceni v Ame-

' riko, naj se obrne zaupno ua 

mene. Vsakomur dam natančna 

pojasnila 187 -20 

, Geestemunde (Bremerhaven). 

wmmmm&mmmmmmmmm 
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i Američana 
J s ^ j j s s 

33 prekomorskih parnikov. 33 prekomorskih parnikov. 
Redno prevažanje potnikov in blaga v Sev. in Južno 
Ameriko, Kanado Čez Grško, Italijo, Severno Afriko 

in Špansko. 

Iz Trsta v Novi Jork z novimi velikimi 
dvovijačnimi brzoparniki 

„Cesar Franc Jožef I.", „Marta Washington". 
Prevoz iz Gibraltarja v Novi Jork traja 7—8 dni, 
iz Las Palmas v Jnžno Ameriko 8 doi. Prejšnjih 
6 dni je zabavna vožnja po Jadranskem in Sredo-

zemskem morju brez zvišanja cen. 
Za potovanja po Sredozemskem morju z velikimi 

prekmorskimi parniki specijalne cene. 

Prihodnji odhod iz Trsta : 

Parnik „Sotia Hohenberg" dne 24. julija 
v Patras, Almerijo, Las Palmas, Rio de Ja-
neiro, Santos, Montevideo in Buenos Aires! 
Pojasnila daje ravnateljstvo v Trstu, Via Molino 

Piccolo št. 2 in A. Kiffmanna naslednik, Maribor. 

169 20-7 

K w i z d o v f l u i d 
fluid za turiste (znamka s kačo) 
Staro priznano aromatiCno mazilo za okrepljonje kit 
in mišic, zoper protin, 
revma, ishlas, trganje v 
križu. Planinci, lovci, 
kolesarji in jahači ga 
rabijo z uspehom za 
okrepitev pred in po 
večjih turah. Cena I ste-
klenica K 2 — , V3 ste-
klenice K 1-20. ristno 
v vseh lekarnah. Vsak 
dan razpošilja po pošti 

glavna zaloga: 

Frani; ]an. Kwizda 
c. I. kr. avstr . , kr. rumunski in kralj, 
bo lgarsk i dvorni založnik, okrož. lekarnar, 

Korneuburg pri Dunaju. 
Ilustrovani ceniki na zahtevo zastonj in rfako.u 

Brez posebnega obvestila. : 
Miloš Stib/er 

tajnik Zadružne Zveze v Celju 

Marica Stibier roj. Havliček 

trgovčeva Mi v Mariboru 

Celje. 

= poročena = 

Dne 24. julija 1913. Maribor. 

i « . « . . . « « m . . . . . - 'i' i ri^-.i.rij 

K r a s n o p o s e s t v o 
je naprodaj v pray lepem kraju blizu Celja, enonadstropna 
hiša, gostilna in trgovina z mešanim in manufakturnim blagom. 
Velik sadonosnik, dva orala vinograda, hlev, ledenica, klet, travniki, njive in 
gozd, velik inventar ter mnogo vinske posode. — Proda se tndi sama hiša z 

gostilno in trgovino, s sadnim vrtom in vinogradom. 
— Pojasnila daje g. Hugo Turk v Ljubljani. -—— — 

314 8—7 



Dve stanovanii 
eno z eno sobo in kuhinjo, eno s 3 sobami in 
kuhinjo, se oddata takoj oziroma s I. avgustom 1.1. 

na Dolgem polju št. I v Celju. 

Vzorci zastonj 
od modnega blaga 
in sicer 

c batisti, platno in 
bombaževinasto blago. Razpošilja 

V. J. Havliček in brat, Toplice Pod 
jebrad, Češko. W Pišite takoj. 332 

P o z o r « ! P o z o r ! 

80.000parov čevljev 
4 pari le za K 8*50. 

Zaradi plačilnih težkoč, v katere je prišlo več velikih 
tovarn, se mi je naročilo večjo množino čevljev prodati. 
Prodam vsakomnr dva para moških in dva para ženskih 
čevljev na zavezo, obite. iz črnega ali rjavega usnja, ele-
gantne, najnovejša fazona. velikosti I . t., Nr. Cm. Vsi 4 pari 
stanejo le K 8'50. Razpošilja proti povzetju. 

D . W u l k a n , Krakau, isaka 3 — 563. 
. Se sme zamenjati ali se denar vrne. 364 12-2 

Prva slovenska izdeloval-
nica mostnih, živinskih in 
drugih tehtnic za trgovino 
In obrt. Stavbeno in umetno 

ključavničarstvo 

I V A N R E B E K 
Celje, Poljska ulica št. 14 
priporoča svoje tehtnice. 
Ceniki na razpolago brez-
plačno in franko. 340 

Sprejmem tudi vsakovrstna popravila tehtnic in utež. 

malisno štupo, suhe gobe, vinski 
kamen, med v satov] u, satovje, 
VOSek, jabolka namizna in hruške za mošt, 

fižol, oves, pšenico, ječmen, bučne peške, koruzno 

slamo, smrekove storže, želod, krompir, sploh vse 

deželne pridelke, kakor tudi petrolejske in oljnate 

sode ter močnate, solne in otrobne vreče kupi 

vsako množino veletrgovina A n t o n K o l e n c , 

Celje, Graška cesta 22. 18 35-30 

Allatilnice 
genije, slamoreznice, stis-
kalnic*? in mline za grozdje 
in sadje, sploh vse polje-
delske stroje n a j b o l j š e g a 
izdelka, vsakovrstno želelo, 

traverze, cement, vsako-
vrstno železninarsko blago, 
umetna gnojila in čebelarske 
potrebščine, v s a k o v r s t n a 
umetna gnojila, priporoča 

Ve le t rgov ina z ž e l e zn i no 

,IMIer kur' 
Peter IHa jd fč 

dO 

v Celju, Graška cesta št. 12. 
351 8-5 

j Slovenci! Nikar tujcem svoj denar! 

Priporoča se Vam v nakup 

i R. Salmič, Celje 
Narodni dom. 

To je največja in najcenejša razpošiljalnica 
pravih švicarskih ur, zlatnine, srebrnine 

in optike. 66 50-28 

Zahtevajte cenike! Zastonj in poštnine prosto! 

Opomba: Blago tvrdke R. Salmič je 
najbolj pripoznano po celem svetu. 

Z d r a v i l • v v 
i s c e 

po sistemu prof. Winternitza in po Kneippovem 
last si. in kralj. pov. trga KRAPINE = 

v o d o in e l e k t r i k o 

w fCrapSni 
O d p r t o 
od I. a p r i l a 

do I. dec. 
Srednje blago podnebje ; mesto jo obkroženo od izrastkov štajerskih Alp, bogato na krasotah narave, kaže 
gledalcu bajne prizore. Bolnikom so na razpolago tople, marmorne in kopeli z ogljikovo kislino, masaža, 
električno zdravljenje, parne, peščene in solnčne kopelji itd. Sedaj je zdravilišče pod upravo izkušenih 
zdravnikov hidropatov, ki so se priučili zdravilne metode pri p r o f . V f in tern i t zu na Dunaju ter skozi 
dalje časa v Worishofenu. Oskrba poceni, stanovanj dovolj : glede teh se treba obrniti na k o p a l i š č n o 

u p r a v o . 302 15—5 

LIKAR .. PLESKAR 
prevzame vsa dela dekoracijske, slikarske in pleskarske stroke, katera izvršuje solidno in po najnižjih cenah. 

MIHAEL DOBRAVO, Celje 
46 Gosposka ulica štev. 2. 51-28 

za letne moške in ženske obleke, kakor moderni krepon, delen, etamin, štikan 
batist, cefir itd. priporoča s solidno in točno postrežbo 

v e l i k a , n a r o d n a m a n u f a k t u r n a t r g o v i n a 

> 1 

CELJE Narodni dom Narodni dom 

promenadne, lovske, telovadne, pla-

ninske in sploh vse vrste izdeluje 

Adolf Bursik v Celju 
Cens zmerne. Postrežba točna 

A H lota iQ7QT P°V S 0 ( I priznana domača sredstva! 
U U l o u l 1 0 / 0 ! p n vetj ih na roČ i l i h z n a t n i popust i v c c n a h ! 

A. THIERRY-ja BALZAM 
edino pristen z zeleno usmiljeno sestro kot varstveno 
znamko. 331 20-6 Oblastveno varovan. 

Vsako ponarejanje, posnemanje 
in prodaja kakega d r u g e g a 
balzama s podobnimi znamkami 
se sodnijsko preganja in strogo 
kaznuje. Nedosežnega uspeha 
pri vseh boleznih na dihalih, 
pri kašlju. hripavosti, žrelnem 
kataru. pri bolečinah v prsih, 
pri pljučnih boleznih, posebno 
pri influenci. pri želodčnih bo-
leznih, pri vnetju jeter in vra-
nice, pri slabem teku in slabi 
prebavi, pri zaprtju, pri zobo-
bolu in ustnih boleznih, pri 
trganju po udih, pri opekiinah 
in izpuščajih itd. — 12 malih, 
ali 6 dvojnih steklenic, ali 1 
velika specij. steklenica K 5'60. 

12/2 ali 6/1 ali 
I velika steklenica 

K 5 60. 

Lekarnarja A. Thierry-a edino pristno cenitfolljsko mazilo 

je zanesljivo in najgotovejšega učinka pri 
ranah, oteklinah, poškodbah, vnetjih, tvorih, 
odstranjuje vse tuje snovi iz telesa in radi 
tega dostikrat napravi operacijo nepotrebno. 
Zdravilnega učinka tudi pri starih ranah 

ranah, oteklinah, poškodbah, vnetjih, tvori 
"J~*—•'-*" — *-* ' '-lesa in ra 

nepotrebno 
;anli 1 

itd. — 2 dozi staneta K 8-60. 
Naroči se: Lekarna k angel ju varihu. 
Adolf Thierry v Pregradi pri Rogatcu. 

Dobi se v večini lekarn. — Na 
debelo v medicinalnih drogerijab. 

Pri večjih na-
ročilih popust 

Lister-jevi 
originalni angleški 

bencinovi, petrole-

jevi in plinovi 

motorji 
stalni in prevozni. Se porabi najmanj go-

riva. Za vse gonilne svrhe, 21/ž do 8 

konjskih moči. Magnetoelektričen vžig. 

Priprosti nagon. Ugodni plačilni pogoji. 

Najboljši in najcenejši mali motor seda-

njosti. Katalogi in pojasnila zastonj. 

R. A. Lister & Co., družba z omej. zav., Dunaj, Ill.|2, Zoll- J 
amtstrasse St. 9. Preprodajalci ln agentje se išiejo. j 

ssgai mm 

Najboljše in najmodernejše sukno ZA moške ln 
volneno za ženske obleke razpošil ja najceneje 

Jugoslovanska D C t n n m . . L J Celje 
razpoilljalna O l e P m e C K I j it. 303 

^ Vzorci in cenik čez tisoč stvari s slikami poštnine prosto^ 

Superfosfat 9 
najuspešnejše, najzanesljivejše 

in najcenejše 

fosforrcokislinsko gnojilo 
vse vrste zemlje — 

dalje 42 30-20 

za 

amonijakove, kalijeve in soliterne 

superfosfate 
prodajajo vse tovarne za umetna gnojila, trgovci, 

kmetijske zadruge in društva. 

I ^ 1 Le supe r f o s f a t 
v ceni n i poskočil!! 

Osrednja pisarna društva avstr. tovarn 

za superfosfat P r a g a , Pfikopi 17. 



175 -20 Nova, stara 

vina in droženko 
lastnega pridelka prodaja v poljubni množini 

Fr. Fer l inc v Šmar j i pr i Je lšah . 

SliHar in plesHar 

I prevzame vsa v svojo 
stroko spadajoča dela 
kakor sl ikanje sob, 
: cerkev, gledaliških : 
odrov, črkoslikarstvo 
na steklo, les itd. — 
Zmerne cene. — Pri-
poroča se za obilna 
naročila. Svoji k svojim! 

Viktor Bevc, Celje 
76 Graška cesta št. 43. 49-27 

Franc Strupi 
Celje, Graška cesta 

priporoča svojo bogato zalogo stekla, 
porcelana, svetilk, raznovrstnih šip 

itd. Najnižje cene. 

Prevzetje vseh steklarskih 
35 d e l ! 52-30 

Na debelo! Na drobno! 

Letovišče 
Bohinjska Bistrica 
Bohinjsko jezero 

v T r i g l a v s k e m pogorju, na progi 
državne železnice Jesenice-Trst-Adrija, 
4 ure železniške vožnje iz Celja. — 
Alpska k l ima , stanovanja v go-
stilnah, vilah in privatnih hišah. Izborne 
železniške zveze za zlete na Bled, 
Kranjskogoro, Gorico, Belopeško jezero. 
Ugodna lega za gorske ture v Julijskih 
alpah. — Zmerne cene. Informacije in 
prospekte brezplačno: prometno društvo 
v Bohinjski Bistrici . 343 11-5 

Svalčicni papir in s t r o k 

„ O t t o m a n " 
se hvali ta sama in ne 
pot rebuje ta nobene r e -

klame- 10 d 
v/ v/ v/ v* W v/ v* v* W W v* ttw vi ® vi y> v? to to tovi 

m 

Trgovina s špecerijskim 
:: blagom :: 

Glavna slov. zaioga ter 
velika izbira kranjskega 
vrvarskega biaga, kakor 
štrang, uzd, vrvi, štrikov 
za perilo, mrež za seno 
in za otroške postelje itd. 

Vedno sveža, 
žgana kava. 

Točna in sol idna 
pos t r e žba ! 

J. flavniKar 
Celje 

Graška cesta 21 

Na drobno in 
na delbelo. 

Trgovina z moko in de-
:: želnimi pridelki 

Glavna slov. zaloga suhih 
in oljnatih barv, čopičev, 

firneža in lakov. :: 
Kupujem po najvišji ceni 
deželne pridelke, vosek 

in vinski kamen. 

Zaloga rud-
ninskih voda. 

floričar & beskoušek, Celje 
Graška ulica št. 7, podružnica Rotouška ulica št. 2. 

Spomladna in poletna sezona: 
Nahrb t n i k i (Rucksacke ) v veliki 

izberi po raznih cenah. 
Čaše iz pap ir ja in a lumin i ja . 
Z a v e s e l i c e : konfeti, serpentine, pa-

pirnati krožniki, servijete. 
L a m p i j o n i , predmeti za šaljive pošte 

in srečolove. 39 52-30 

Tova r n i š k a z a l oga šolskih in pi-
sarniških potrebščin. 

Lastna za loga l judskošolsk ih 
zvezkov in vseh t iskovin 
za urade . 

Nagrobni venci in t rak i . 
D o p i s n i c e Savinjskih planin in druge. 
Zaloga raz l i čnega papir ja . 

Solidno lblago. Nizke cene. Točna postrežba. 

vQv 
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ZVEZNA TISKARNA V CELJU. g J I 
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Tiskovine v moderni obliki so dandanes, kakor znano, potreba vsakega 
podjetja, ki hoče uspešno delovati, kajti tiskovine brez učinka romajo na-
vadno vsled pomanjkanja časa neprečitane v koš. Sleherni, ki to upošteva 
in deluje v tem smislu, zamore vsak čas računati na dosežen uspeh, ker 
se prejemniku vsili nehote prepričanje, da deluje z vzornim podjetjem, 
katero se potrudi v vsakem oziru izvršiti naročilo skrajno natančno in z 
namenu potrebnim učinkom. Zavod, ustrezajoč vsem zahtevam na poljn 
moderne tiskarske tehnike, je Zvezna tiskarna v Celju, Schillerjeva cesta 
štev. 3. Založena z modernimi črkami in okraski, kakor tudi opremljena z 
brzotisnimi stroji najnovejše konstrukcije in zlae:alnimi pristroji je v po-
ložaju v polni meri zadovoljiti svoje cenjene stranke. — Cene nizke. 
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registrovana kreditna in stavbena zadruga 
z omejeno zavezo v GABERJU pi»i CELJU 

s p r e j e m a h r a n i l n e v loge od v s a k e g a , Je č l a n za-
d r u g e a l i ne in Jih o b r e s t u j e n e p r e t r g a n o , t o je 

od vložitvi sledečega dne do dne vzdiga 
Ren t n i d a vek p l a č u j e z a d r u g a s a m a in ga ne od t egu j e v l a g a t e l j e m . 

po pet in pol od sto SVI« 
v l a a a t e l i e m . 88 49-28 

Avstr. poStne hranilnice 
račan štev. 54.366. 

Ogrske pošt. hran i ln ice 
račun štev. 26.283. 

Telefon št. 48 

Pisarna je v Celju, 
Rotovška ulica št. 12 

x x x x x x x x x x x x x x x 

Uraduje se vsak dan 
razun nedelj in pra-
znikov od 8. -12. ure 
XXX dopoldne. xxx 

bi Južnoštajerska hranilnica v Celju gg 
~C8 v Narodnem domu. 

Sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 8. do 12. are 
dopoldne in jih obrestuje po 

od dneva po vlogi do dneva dviga 
ter pripisuje obresti vsakega pol 
leta h kapitalu. — Rentni davek 
plačuje hranilnica sama ter ga ne 
odteguje vlagateljem. Za varnost 
vlog jamčijo okraji: Šmarje. So-

4 
1 0 

2 0 

Stanj, Sevnica, Vransko in Gornji 
grad in rezervna zaklada, katera 
znašata že nad 350.000 K. Ker 
nima Damena iskati dobička, zato 
razdeli znatne <vote v občeko-
ristne in dobrodelne namene za 
gori navedene okraje. 125 -23 

F je dovolila za dijaške ustanove 3 0 . 0 0 0 K, 
za napravo potov 5.000 K, različnim učnim zavodom 

in za ustanovitev slovenske obrtne strokovne žole 12.000 K, za podpore različnim 

požarnim brambam in v kmetijsko gospodarske namene nad 6.000 K, hranilnico 

ustanovivšim okrajem izplačalo okolo 45.000 K za dobrodelne namene, skupno 

tedaj nad 100.000 K. S p r e j e m a t u d i h r a n i l n e k n j i ž i c e drugih, posebno ne-
slovenskih denarnih zavodov in jih obrestuje, ne da bi se pretrgalo obrestovanje 

S 


